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CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata 24/2025

Sessão Ordinária do dia 09 de Junho de 2025.

Aos nove (09) dias do mês de Junho de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les

te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguintes Ve

readores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador

Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter Anderson Silva,
Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos,

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Júnior Moesch e Vereador Valde-

cir Alventino da Silva {AUSENTE). O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das correspondên
cias, Ofícios como segue; Leitura do Ofício n.° 003/2025, cartório da 40‘^ Zona Eleitotal do

Mato Grosso. Assunto: Resposta ao ofício n.° 078/2025, informa no pleito 2024, restaram

eleitos e diplomados como Suplentes do vereador Joélio Rosa de Moraes, dentre outros candi

datos. Primeiro Suplente de Vereador, Anderson Cardoso da Silva com 393 votos válidos.

Oficio n.° 079/2025. Assunto: Convocação de Suplente. Tendo em vista a Licença do verea

dor Joélio Rosa de Moraes, abriu-se vaga ao Primeiro Suplente do Partido, que foi convocado

para tomar posse na Sessão Ordinária que será realizada no dia nove (09) de Junho de 2025,

as 8hrs da manhã, no Plenário Antônio Santo Renosto. O Presidente, Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes convidou o Suplente de Vereador da coligação do Partido dos Republica-
Senhor Anderson Cardoso da Silva que procedesse a entrega das cópias dos documentos

na

nos,

e procedesse o juramento de posse. Assim aconteceu. Declarado empossado e convidou para
i Plenário. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes eonvidou a todos

para ficarem em pé para um minuto de silêncio pelo falecimentos da senhora Esteia e do se

nhor Irmão Berredo. Justificou a ausência do vereador Vado por questões de saúde. O Presi

dente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Muni

cipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos verea

dores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submeti

da à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata
Sessão Ordinária do dia vinte e dois (02) dias do mês de Junho de 2025. Resultando APRO

VADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia dois (02) dias do mês de Junho de 2025. O

Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia dois (02) dias do mês de Junho
de 2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Gar

zella, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta,

como segue; Indicação n**. “ 537 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto:

dica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste, bem como à Secre- llé
taria Municipal de Saúde, que seja atribuído ao Centro de Atenção Psicossocial Infantil ^
(CAPSi) do município o nome de “Enfermeira Olga Thomaz”, profissional exemplar da área

da enfermagem, cuja trajetória foi marcada pelo comprometimento, pela ética e pela dedica-

compor 0
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ção incansável ao cuidado com a saúde. Indicação n“. n° 538 de 2025 de autoria do vereador

Eraldo Fortes. Assunto: Indicação da implantação de estacionamento em ângulo (oblíquo

45°) ao longo da Rua Oliveiro Porta, em pontos estratégicos previamente estudados. Indica

ção n”. 542 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Inclusão do bairro Jardim

Vitória na rota do transporte escolar que atende os alunos matriculados na Escola Militar Tira-

dentes de Primavera do Leste. Indicação n°. 544 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine

Yamashita. Assunto: Programa de Auxílio-Aluguel destinado às mulheres vítimas de violên

cia doméstica no âmbito do Município. Indicação n“. 545 de 2025 de autoria da vereadora

Gislaine Yamashita. Assunto: Programa Bebê a Bordo, destinado a oferecer transporte seguro

e humanizado para a mãe e o recém-nascido do hospital até a residência, bem como a entrega

de um Kit Maternidade para as mães no momento do nascimento de seus filhos. Indicação n .

507 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a implantação de um

espaço na Praça da Matriz destinado ao funcionamento do Serviço de Alimentação Ambulan

te (carro de comida), considerando que o local já dispõe de infraestrutura adequada, como ba

nheiros, iluminação, segurança, bebedouros e localização estratégica, com fácil acesso para a

maioria da população do município. Indicação n”. 550 de 2025 de autoria do vereador Irmão

Rogério. Assunto: Indico a construção de uma Praça de lazer com academia de ar livre -

bairro Buritis II, localizada no terreno baldio entre a avenida das Tamareiras com a rua Ipê

Roxo e rua Sucupira, onde está um reservatório das Águas de Primavera. Indicação n . 338
de 2025 de autoria do vereador Karla da Saúde. Assunto: Indico ao Executivo Municipal que

sejam adotadas as providencias necessárias para a revitalização da quadra da Colônia Russa,

bem como a construção de um parquinho e a instalação de aparelhos de ginastica, garantindo

mais infraestrutura para o lazer e a prática de atividades físicas da comunidade. Indicação n“.

494 de 2025 de autoria do vereador Karla da Saúde. Assunto: Solicito que sejam tomadas as

providências necessárias para aquisição de uma van e de uma tenda sanfonadas 3X3 metros,

destinada ao uso da equipe do consultório de rua. Indicação n“. 528 de 2025 de autoria do ve

reador Marcondes Martignago. Assunto: Oportuno e absolutamente necessária a reposição de

Assentos de Vasos Sanitários nos Banheiros Femininos da Escola Municipal 13 de Maio, con

ferência da situação dos assentos dos banlreiros masculinos, assim como dos banheiros de am

bos os sexos de todas as escolas municipais, substituindo-se os daniíicados e repondo-os onde

estiver faltando. Indicação n“. 529 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago.

Assunto: Necessidade de construir Faixas Elevadas de Pedestres e a respetiva sinalização ver

tical/horizontal, na Rodovia Federal BR-070, após a Rotatória com confluência da MT130,

sentido Barra do Garças, na altura da Avenida Brasil e outra, próximo a empresa Construmo-

ta, na altura da Avenida Palmeira das Missões, no Jardim Riva, na sua convergência com a

Rua Miosótis, no Condomínio Pioneiro. Indicação n°. 539 de 2025 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: Importância de que os Mutirões de Serviços e demais inici

ativas da administração que precisam ser de conhecimento da sociedade, que sejam divulga

das com a antecedência necessária em todos os órgãos de imprensa e as mídias sociais sedia

das no município, ou fora dele, quando for o caso. Indicação n°. 551 de 2025 de autoria dos

vereadores Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Que seja realizado o reparo na

ponte localizada na descida do Vale Verde, no acesso à esquerda, bem como o cascalhamento

na região onde se tem o convênio entre os municípios de Poxoréu e Primavera do Leste. Indi

cação n°. 552 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Necessidade

de desenvolver estudos para a adoção de um sistema em que todas as Unidades de Ecopontos

da cidade, permaneçam abertos, funcionando normalmente em Feriados e Finais de Sernana^
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Indicação n°. 522 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solici

to a contratação de um Auxiliar Administrativo para atuar diretamente na unidade do ESF

XVll. Indicação n”. 531 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto:

Devido ao aumento de demanda e o apelo popular, solicito a criação de um CEMITÉRIO PU
BLICO MUNICIPAL para animais domésticos e domesticados de pequeno e médio porte em

Primavera do Leste. Indicação n“. 548 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCom

pras. Assunto: Solicito que seja providenciado a aquisição de um terreno para a construção da

sede própria da COZINHA COMUNITÁRIA de Primavera do Leste.Indicação nL 534 de

2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Manutenção geral e revitalização

da Praça de Convivência São José, localizada no Conjunto São José, na Rua Nicolau Klimirk,

Primavera do Leste - MT, CEP 78850-000. Indicação nL 535 de 2025 de autoria da vereado

ra Mariana Carvalho. Assunto: Sejam iniciadas tratativas para a criação de um convênio entre

0 Município e o Instituto Federal de Mato Grosso (IFMT) visando ao transporte escolar dos

estudantes matriculados na instituição. Indicação n". 536 de 2025 de autoria da vereadora

Mariana Carvalho. Assunto: Para que sejam articuladas as tratativas institucionais e adminis

trativas necessárias junto à Universidade Federal de Rondonópolis (UFR) e ao Governo Fede
ral, visando à instalação de um campus da UFR no município de Primavera do Leste. Indica

ção n”. 540 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A revitalização da

Praça “Marcelo Leandro Ferro”, localizada no Jardim Universitário,popularmenteconhecida

Praça da Vila do Sapo, incluindo a reforma dos brinquedos existentes e melhorias na es

trutura do local. Indicação n“. 500 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Gri

lo. Assunto: Solicito que seja instalada duas câmeras de segurança, uma na rotatória da Fasi-

pe no Buritis Universitário e outra na rotatória da esquina da Avenida Pupunha com a Aveni
da Imperial no Buritis V. Indicação n”. 553 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Fi

lho do Grilo. Assunto: Solicito que seja instalada câmeras de vigilância em cinco pontos da

cidade, sendo, uma câmera na Avenida Amazonas com a Avenida dos Lagos, próximo a Cen

tral de Galhos, uma câmera na Avenida Ipê com a Avenida dos Trabalhadores, próximo ao

Ecoponto Bela Vista, uma câmera na rua Flamingos, próximo ao Ecoponto do Tuiuiú, uma

câmera na esquina do Ecoponto do Jardim Luciana, outra câmera na rotatória na Rua Palmei-

lado da UBS do Padre Onesto Costa. O objetivo é combater o descarte irregular de li

xos. Indicação n“. 515 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A necessi
dade de retirada do ecoponto atualmente instalado anexo à Praça Manoel Sousa da Silva, pro

movendo sua realocação para local mais apropriado, que atenda aos princípios da sustentabili-
dade sem comprometer o bem-estar da comunidade local. Indicação n“. 524 de 2025 de auto

ria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que o Poder Executivo Municipal, em articulação

empresa Campo Incorporadora, que seja priorizada a execução do asfaltamento antes

das demais obras no mesmo loteamento e a conclusão da infraestrutura de iluminação pública

Avenida Eldevir Victorino Viecili, visando atender demandas urbanas dos bairros adjacen

tes. Indicação n°. 532 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Recomenda-

desocupação de terreno público localizado na Rua Vitória Régia (esquina com a Rua do

Piqui e lateral com a Avenida dos Trabalhadores), com a realocação humanizada da família

residente irregularmente e a posterior destinação da área para implantação de playground
fantil comunitário. Indicação n°. 554 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assun-U
to: Que seja realizada a reposição das madeiras dos bancos que ficam ao redor dos coqueiros OT

da Praça Vô Pedro Viana. Indicação n". 546 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodi-

lo. Assunto: Solicito a implantação de rede de esgoto no Bairro Jardim Milano. Indicaçãojjf^^
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547 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito a implantação de um

quebramolas na rua Erma Baraldi, bairro Jardim Progresso. Projeto de Resolução n”. 003 de
2025 de autoria dos vereadores Gislaine Yamashita, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Uberdan Moesch. As

sunto: Dispõe sobre a transmissão ao vivo das Reuniões das Comissões Permanentes da Câ-

Municipal de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Com

plementar n”. 011 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Altera a reda

ção do Artigo 211 da Lei Municipal n° 699, de 20 de dezembro de 2001 (Código Tributário

Municipal de Primavera do Leste), para adequar o momento de exigência do pagamento do

ITBI à efetiva transferência da propriedade imobiliária. Projeto de Lei Ordinária n". 1.706
de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Dispõe sobre a prestação de assistên

cia religiosa nas entidades hospitalares públicas e privadas, bem como nos estabelecimentos

prisionais no município. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.712 de 2025 de autoria do vereador

Sargento Telles. Assunto: Institui o "Dia Cívico" nas Escolas Municipais de Primavera do

Leste - MT, a ser realizado uma vez por semana, com o objetivo de promover a valorização
dos símbolos nacionais, estaduais e municipais, bem como o fortalecimento dos valores de ci

vismo, patriotismo, cidadania, ética e identidade local. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.717 de
2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei

Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do

inciso I e inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. Projeto de
Lei Ordinária n". 1.722 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Dispõe

sobre a obrigatoriedade de a concessionária de energia elétrica disponibilizar acesso individu

alizado à rede de energia para vendedores ambulantes devidamente licenciados no Município

de Primavera do Leste/ MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.723 de
2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Altera o Ane-

I da Lei 497/1998 que consta no Projeto de Lei Ordinária n. 1699/2025 de Primavera^do
Leste - MT. Emenda Modificativa n”. 001 1.699 de 2025 de autoria de 1. CJR - COMISSÃO

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Altera o Art. 2° e inclui o Art. 3° no Projeto de Lei

Ordinária n° 1699/2025 de Primavera do Leste-MT. Emenda Modificativa n". 002 1.699 de

2025 de autoria de 1. CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Altera o

Anexo I da Lei 497/1998 que consta no Projeto de Lei Ordinária n° 1699/2025 de Primavera

do Leste-MT. Projeto de Lei Ordinária n". 1.705 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de de
zembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei

Federal n°. 4.320 de 17 de março de 1964. Projeto de Lei Ordinária n". 1.707 de 2025 de

autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Dispõe sobre a instituição da Semana Munici

pal de Combate ao Bullying e à Violência nas Escolas no município de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu início

Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fi

zesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues

Gonçalves. (28:27) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Bom dia, Sr. Presidente.

Cumprimento o nosso amigo vereador Anderson Silva. Seja bem-vindo. Que bom, Anderson,^
estar aqui agora conosco. Essa casa aqui é sua. Aproveita bastante esse tempo que você vai fi

car por aqui. E o bom é que você já conhece a realidade de todos os bairros de Primavera do

Leste. Pode dar a nós cobrar aqui, várias demandas que tem para ser cobrada. E você é o^c^
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do povo, é igual a nós aqui. E vamos poder andar juntos essa semana, coordenar algumas de

mandas e cobrar o Executivo. Sr. Presidente, é sobre também os ambulantes. Vamos ter ama

nhã a reunião. Seria importante todos participarem dessa reunião. É para a gente definir al
guns projetos de lei e também acabar com esse impasse, esse desgaste que está tendo na ges

tão. Nós tínhamos no começo o desgaste da Feira da Lua e foi resolvido. Agora teve o desgas

te do MTCap, né Herbert? Também está sendo resolvido. Agora é o ambulante. Então precisa
mos resolver isso, Telles. Tivemos já uma divergência no grupo esses dias aí, mas isso está

apaziguado e amanhã eu espero que todos vão lá. Vereadores, para poder cada um também

apoiar os ambulantes. Sabemos que tem sim ambulantes que estão em regular. Assim, através
do projeto de lei agora, a gente conseguir, todos possam ter o seu alvará de funcionamento e

também fazer aí a praça de alimentação para eles lá. Sr. Presidente, uma pauta também que eu

venho sempre cobrando aqui e que eu reparei uma coisa, nós estamos tendo agora aqui secre

tários TikTok. Ele só atende o vereador se fizer um vídeo com ele. Se não fizer um vídeo com

ele, pode falar, pode berrar, rede social não atende, nós precisamosde secretário, prefeito, que
atende o vereador. O pedido do vereador não é para ele. É para o povo. É o cara que vai lá no
bairro, vai na ponta, que mostra o lixo, que mostra a praça, que mostra o buraco. Esse sim é o
vereador. Agora, secretário que fica aí só com um videozinho, isso não funciona, tem que ir lá

atender a população, quem tem que aparecer é o Prefeito, não é secretário não. E nem secretá

ria. Então, secretários, vocês saem do TikTok e vão trabalhar atendendo a demanda do verea

dor. A palavra do vereador Eraldo. Mas você tem o secretário do TikTok porque tem o ve

reador do TikTok também. É essa a lógica. Retomou a palavra o vereadorCrocodilo.Não
podemos ficar assim toda demanda de vereador, gente, é que o povo cobra, todos aqui é co
brado, na rede social e também lá no WhatsApp, então vamos parar com isso, ou atende o ve

reador ou 0 pau é comendo na tribuna. Sobre também os terrenos sujos, eu peço aí ao meio

ambiente que trabalhe todos os bairros. Foi feito um trabalho muito bom lá no Vertente das

águas e funcionou. Estive em Maltez agora e o secretário, Vitor, lá no Buriti IV, no Universi

tário, está feio lá. Temos que atuar. Temos que ter mais fiscal lá atuando e cobrando. E mul

tando também tá Telles, quem tem terreno para poder ganhar dinheiro e ganhar tempo, não
funciona ou nós mudamos a lei também aqui, aumentando o valor dessa multa, aí desse terre

no ou assim não dá. Teve caso lá de uma manilha de cobra que pegou um cachorro semana

passada, tem um vídeo, até postei na rede social, que matou o cachorro. Cobra cascavel. Então

isso é muito perigoso, gente. Então quem tem terreno, hein, gente. Vamos limpar o seu terre

no. Muito obrigado e vem com a gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Uberdan Júnior Moesch. (32:34) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os co

legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Cumpri
mentar a mesa diretora. Em nome do presidente Marco Aurélio. Aos demais vereadores em

nome do colega Herbert Vianna. Aos colaboradores dessa casa. Em nome do doutor Joss. A

toda a imprensa presente. Chico, Jaime, que estão aqui. Ao público presente também. Suplen
te vereador Paulinho, que está aqui. Secretário, que está aqui também Secretário Fábio Paren-

Chefe de gabinete Joelio Moraes sintam-se todos cumprimentados. E todo o público pre

sente também. E todos que nos acompanham nas redes sociais, através da nossa Casa aqui. Fi

nal de semana muito produtivo. Onde estive participando também do festival do Força Vôlei,

onde tinha mais de 130 crianças, através do professor Ricardo, que já acompanho há muitos'

anos. A gente vem com um trabalho ali na associação muito bacana. Ajudando muitas crian

ças, muitas famílias. Uma interação muito bacana. Onde foi ali na antiga Unic. Agora Anhan-

guera hoje. Um festival que abrilhantou e as crianças ali se divertiram muito, comemorarei»;
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tiveram um festival muito bacana mesmo. E Vamos lá. Na Semesp também estive lá partici

pando. Esse final de semana. Onde é que teve as seletivas para os jogos estaduais., jogos indi
viduais, onde teve lançamento de dardo, atletismo. Salto em distância, salto em altura, várias

modalidades ali, envolvendo na pista e desde já aqui, agradecer ao Vitor. Vitor, Prefeito. Se

cretário de Esportes, também pela minha indicação, que era a revitalização daquela pista de

atletismo para todos os atletas aqui de Primavera do Leste. Fui lá e comprovei realmente, foi

um trabalho muito bem-feito, com pó de brita, com rolo compressor, onde foi feito um traba

lho. A palavra do vereador Herbert. Quero parabenizar a vossa excelência. Por ter solicita

do essa demanda lá no ginásio Pianão, estive com a vossa excelência, juntamente com o nosso

líder do prefeito Vereador Telles acompanhando lá. Parabéns por essa indicação lá. Retomou

a palavra o vereador Uberdan. Isso, Herbert. E a população agradece. Só tem a agradecer

quando as demandas são respondidas e respondidas num tempo hábil. Né, Herbert? E já falan
do de indicações. Eu tenho bastante indicações que foram feitas e estão sendo estudadas, mas

não sei até quando vão ser estudadas. Eu venho aqui pedir para o Executivo, até uma previ
são desses estudos, porque senão vai ter muitos estudos, estudos e a gente não tem a previsão

de quando vai ser realizado essas nossas indicações e aqui vamos falar um pouquinho da
CDL, convidar a todos os vereadores também que está voltando a Copa do Comerciário, uma

Copa que era muito importante aqui em Primavera, antes da pandemia ela parou. Agora esta

mos voltando com a Copa que o seu Naldir, sentei com ele, fizemos uma reunião muito im

portante 0 seu Edson também, juntamente com a organização toda da Copa e essa semana será

lançada e começará a Copa dos Comerciários, onde engloba todo o comércio de Primavera do

Leste. É uma festividade muito bacana, onde tem parceria com a Secretaria Municipal de Es

portes também, com a Prefeitura, vai ser um evento muito bacana, onde vai envolver a popu

lação de Primavera do Leste, vai incrementar ainda mais o esporte aqui em Primavera do Les
te e o demais. Volto também no segundo expediente. Agradeço a todos. Fiquem todos com

Deus e muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. O Presidente esclareceu que o Vado está

ausente por questões de saúde. Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva.

(37:13) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Senhor Presidente. Nobres vereadores dessa Casa. Autorida

des presentes. Que Deus abençoe o nosso dia, a nossa semana. E é com imensa gratidão a

Deus, Senhor Presidente e a todos os vereadores, que hoje eu estou nessa Casa, na posição de
vereador, sou suplente eleito pelo Partido Republicanos, quero cumprimentar o líder do Parti

do Republicanos, Comandante Oséias de Souza, o nosso presidente e os demais também. E di

zer que hoje é mais do que uma realização é a concretização de um compromisso com a co

munidade com a população de Primavera do Leste, foram 393 votos. Vereadora Gislaine, de

positados em meu nome e por isso que eu sou muito grato. Na minha caminhada como repór

ter, como comunicador, sempre estive próximo as pessoas, ouvindo as suas histórias, ouvindo

as suas necessidades e as suas lutas e é justamente com essa experiência que hoje eu venho

aqui no Parlamento, trazer sempre com positividade, escuta atenta, uma voz firme e a verda

deira, o verdadeiro compromisso com a nossa gente, quero agradecer mais uma vez aqui, pela
receptividade de todos os vereadores. Senhor presidente e que cada cobrança aqui, cada indi
cação de nós vereadores. Seja atendido pelo nosso Executivo Municipal e dizer que hoje, eu

deixo á disposição o meu gabinete, meu gabinete será um espaço aberto, de acolhimento e a ^

disposição também para a população, em busca de soluções. Quero aqui agradecer carinhosa- ot'

mente a toda a população de Primavera do Leste que nos assiste, que nos acompanhe nas re-

des sociais, hoje estou aqui como vereador suplente, quero agradecer o nosso agora chefede""^

eu
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gabinete Joélio Moraes que aceitou essa missão e dizer que estou pronto presidente, estou

pronto para enfrentar os desafios que nós com certeza iremos passar, juntos aqui nessa casa e

que Deus continue grandemente, abençoando a nossa cidade e dando forças para cada um de

nós, lutar por essa cidade. E estou pronto para honrar essa missão, Presidente. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (40:32) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Senhor Presidente. Senhores vereadores. Senhoras vereadoras. Bom dia, bom dia^a
todos que prestigiam essa sessão. Gostaria de citar, fazer uma referência a Dona Iva, ela não

está presente, mas já esteve hoje nos visitando e é muito importante. Dona Iva é uma pessoa

que está fazendo a diferença na gestão, é a presença simples, humilde e muito participativa.

Muito importante é a presença da Dona Iva, talvez a Dona Iva tenha sim uma representação,

uma das mais importantes dentro do executivo hoje, então, parabéns Dona Iva. Um abraço.

Quero aqui fazer a minha manifestação novamente com relação ao albergue, continuo termi-

nantemente contra a transferência do albergue para a cidade nada vai me convencer, que tra

zer 0 albergue para a cidade vai resolver o problema dos moradores de rua, porque eu conheço

a política de assistência social. Fui um dos que implantou o albergue, há mais de 25 anos

atrás, teve muitos anos que o albergue funcionou perfeitamente, temos área, uma estrutura

própria o que está faltando é incentivo valorização da equipe e rever a política de acolhimento
e atendimento, e só vai ter resultado Senhores vereadores, o albergue se o acolhimento tiver

atrelado ao tratamento com ações fortes, ações muito bem planejadas em parceria com o Mi
nistério Público, com o Poder Judiciário, com as entidades e com clínicas de recuperação, não

adianta somente transferir o problema para a cidade, porque aqui vai ser somente um dormitó
rio de moradores de rua, de drogados, de uma série de pessoas que infelizmente vivem nessa

vida, então trazer para a cidade, para eles passarem o dia inteiro, ali, ao meio dia, vai almoçar

na cozinha comunitária, a noite vai comer o que? Se não vai ter cozinha instalada dentro do

albergue, vai para onde? Vai para a rua pedir marmita? E as famílias dos bairros Eldorado,

centro-leste, de toda aquela região ali, foram consultadas se querem uma entidade dessa ali no
meio da sociedade? Então, tudo precisa ser avaliado a questão da segurança, a questão do

acompanhamento e a questão principalmente do tratamento dessas pessoas. Estivemos essa

semana Vereadores em uma visita ao IFMT, um café da manhã oferecido pelo diretor Alcindo

e toda a equipe a qual nós conseguimos visualizar meio que rapidamente o trabalho que o
IFMT vem fazendo, trabalho de extrema qualidade, com profissionais competentíssimos, com

doutores, com mestres, um corpo técnico perfeito, então nós temos um corpo docente ali da

melhor qualidade que presta serviço e que educa os nossos filhos ali no IFMT, então parabéns

professor Alcindo. Parabéns a toda a direção do IFMT. Sem contar na estrutura que nós te

mos hoje, temos um dos melhores IFS do Brasil aqui em Primavera, só para o ano que vem

para esse ano e ano que vem, serão mais de 10 milhões investidos, investidos em melhorias na

estrutura física do IFMT, então nós temos uma estrutura de ensino superior muito boa Pública

em Primavera do Leste, e aquilo que eu falei na sessão passada, nós precisamos valorizar, res

peitar, as baterias e incentivar a atuação do IF cada vez mais forte na nossa cidade. Também

gostaria de ressaltar hoje nós temos aqui enfeitando a nossa câmara o troféu do Primavera, ti

vemos a visita do presidente aqui essa semana, muito importante essa integração, essa troca

de experiência, essa troca de informações de como está o Primavera hoje, nós sabemos que o ^

Primavera hoje está em destaque não só estadual. E já vai estar em destaque nacional e o no-
á levado, será o nome do nosso município, então, já deixo aqui, a todos os vereado- U

vereadoras, para que nos empenhemos junto com o executivo para que seja aprovadQ_\
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que venha um projeto de lei para cá com o incentivo garantido para que o Primavera possa

continuar disputando. A palavra do vereador Herbert. Pode contar comigo nesse projeto e

breve a gente vai estar também, trazendo o Projeto do Força Vôlei que vai precisar tam

bém da nossa ajuda, uma vez que o força vôlei Eraldo, vai representar a Primavera na série C
da confederação brasileira de Vôleibol. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Então é mui

to importante que haja essa contrapartida do município porque é o nome do município que vai

não só para o estado mas também para o país, então precisamos pensar com carinho, discutir
com carinho essa participação do município como patrocinador oficial tem que ser o patroci

nador Master do primavera, então adianta querer Projetinho aí de cinquenta, sessenta e setenta

mil reais que não vai resolver o problema não tem que ser algo consistente que vai dar condi

ções de segurança para o time representar o nosso município. Quero aqui ressaltar que foi rea

lizada a primeira etapa das cirurgias de bariátricas que foi um projeto que nós implantamos
ano passado em parceria com o governo do estado, tomos atrás desse ano, fomos até a secre

taria de estado, fizemos os contatos necessários e saiu do papel e a primeira etapa de pessoas,

de pacientes, já foram, já concluíram. As cirurgias bariátricas estou tendo contato quase que

semanalmente, com pacientes estão todos bens, todos satisfeitos e todos seguindo no trata

mento de uma maneira muito satisfatória. Então parabéns a equipe técnica da secretaria de

saúde, principalmente a central de regulação a qual eu parabenizo a Elisangela e toda a equipe
da central de regulação pelo excelente trabalho que vem fazendo está preparado e enviado pa-

hospitais a autorização para as cirurgias. Porque a proposta que foi aprovada pelo gover
no do estado, são 150 pacientes. Nós praticamente iremos zerar a fila de cirurgias bariátricas e

da mesma forma eu cobro a secretaria que organize o mais rápido possível, o mutirão de cirur

gias cataratas, foram realizados vários mutirões nos últimos dois anos e nós temos uma de

manda grande por cirurgias de catarata e pterígio e nós precisamos que saia da promessa saia

do papel e esses pacientes sejam atendidos, através de mutirões aqui em primaveraque profis
sionais competentes nós temos aqui no município, clínicas competentes e preparadas nós te-

Então basta boa vontade, basta correr atrás, firmar o convênio, quero

em

ra os

mos aqui em primavera,

aqui também cobrar da nossa secretária, vou cobrar insistentemente todas as sessões e onde

puder, tire da gaveta o projeto do PCCS da saúde não só da saúde e já manda um recado para

0 executivo também, para as outras secretarias antes de reíorma administrativa, nós queremos

a discussão do PCCS e a situação de cada servidor como está hoje e onde poderá melhorar no
futuro. Bom dia a todos. Boa semana. Fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (49:47) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia.
Bom dia. A todos vocês que estão aqui hoje nessa Casa de Leis, que vieram, saíram da sua ca
sa vieram ver a sessão, cumprimento a todos vocês na pessoa do Senhor Segato um grande
empresário dentro do nosso município, alguém que tem uma história no desenvolvimento da

nossa cidade. Seja bem-vindo o Senhor Segato. Cumprimento também os nossos vereadores,

cumprimento a nossa mesa na pessoa do nosso Presidente Marco Aurélio, vereadoras e verea

dores desta casa, a todos um bom dia. Quero falar um pouquinho, primeiramente Anderson.

Repórter Anderson Seja bem-vindo, que você possa sentir o peso dessa cadeira, que não é
fácil ser vereador os nossos vereadores aqui, aqueles que já estão no seu segundo, terceiro
mandato sabem que não é fácil, mas que graças a Deus estamos aqui, tentando fazer o melhor ^
para o nosso município, desenvolver o nosso papel como vereadores como fiscalizadores, co- ^
mo pessoas que caminham junto com o povo e quer o melhor para a nossa cidade para o de- ^
senvolvimento do nosso município. Então seja bem-vindo Anderson. Quero me colocar ajua .
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inteira disposição assim também como quero contar com você, acredito e tenho certeza que o

republicanos na pessoa do presidente, está muito bem representado nessa Casa de Leis, quero

falar um pouquinho sobre a minha agenda esta semana esta semana estive em Brasília e me

reuni novamente com a secretária-geral da Procuradoria da Mulher, a senhora Ana, onde ali

nós conversamos sobre diretriz e sobre planejamento para o nosso município, aqui em prima-

onde pude solicitar a ela, levar muitos materiais que nós precisamosde materiaispara a

abertura da procuradoria da mulher e graças a Deus a procuradoria se colocou em inteira dis

posição, onde estará mandando para nós, materiais necessários para abertura também tivemos

junto com a secretária da assistência social a senhora Tânia Carlotto, também junto com a

Prefeita de Várzea Grande a doutora Flávia, onde tivemos uma reunião na secretaria de esta

do, de desenvolvimento social, lá do DF, onde conversamos, com a diretoria dos serviços de

acolhimento, o senhor Felipe, que é o diretor geral e a senhora Daula onde nos recebeu com

muito empenho e onde pôde nos explicar, vários temas em relação ao albergue que está sendo

muito discutido, nesta Casa e tem que ser discutido mesmo, porque nós estamos aqui para

e ali nós podemos ouvir, vários projetos que o DF, faz em relação as pessoas em condições de

rua e nós estamos ali Sargento Telles que fez a indicação do albergue para vir aqui para
dade e sair lá de onde ele está, então estamos procurando políticas que possam visar e desen

volver melhor esse projeto do albergue aqui no centro da cidade nós sabemos que essa situa

ção dos albergados. Não é tão fácil, conversando com eles nós podemos ver que é um proble

ma que atinge não somente Primavera do Leste, mas em todas as cidades porque o albergue as

pessoas em condições de rua muitas vezes eles não querem sair da rua por mais projetos que

sejam desenvolvidos eles querem continuar ali naquela situação, mas são problemas que nós

temos que discutir aqui na casa temos que ver o que é melhor Eraldo, não tem que estar so

mente na assistência social, nós temos que também chamar a secretária de saúde, temos que

também estar tendo o apoio dela, porque realmente como nós estamos buscando para que es

sas pessoas tenham um tratamento. Então nós também temos que chamar, a secretária de saú

de, para que possa caminhar junto nessa empreitada com a indicação do Sargento Telles e

também participei junto com a vereadora Mariana que é do PL um encontro de mandatárias,

onde ali nós podemos aprender, podemos trazer projetos para o nosso município enquanto ve
readoras do PL que nós possamos aprendemos ali a estar alicerçadas naquilo que o PL acredi-

bandeiras do PL, então fomos lá tivemos dois dias de muito aprendizado de palestras

com pessoas da área política, como também da área da saúde, autismo, então nós graças a

Deus, foram dois dias de muito aprendizado, quero dizer também sobre as minhas indicações

a gente fica procurando aquilo que se encaixa no nosso município, o que é bom, o que pode

ser usado e eu achei uma que eu achei muito interessante, que é o programa Bebê A Bordo es-

programa bebê a bordo é para aquelas mulheres que sofrem violência ou então que não tem

0 apoio da família que não que vão para a maternidade para ter o seu filho e muitas vezes não

tem ninguém ali para recebê-la quando sai da maternidade, nós que somos mulheres, já tive-
filhos Vereadora Karla e outras mulheres aqui da nossa casa sabe que nós passamos por

um momento muito delicado e muitas vezes aquelas mulheres que não tem e olhando ela de

pois desse momento ela fica ainda mais triste mais chateada e muitas delas ainda entram em

depressão pós-parto, então é um projeto que eu vi que está funcionando no Rio de Janeiro e

fiz essa indicação que é o bebê a bordo quando a mulher ela sai da maternidade ela já vai ter

alguém ali para recebê-la alguém que vai levá-la para casa com o seu bebê, um kit maternida

de, então está aí uma indicação ao nosso executivo. Para que possa atender essa demanda. A

parte da vereadora Karla. Quero te parabenizar por essa indicação que inclusive nós jáji^
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mos aqui no município mulheres que tiveram complicações pós-parto, porque saíram sozinhas

do hospital. E foram de a pé até a sua residência carregando o bebê e a malinha que tinha, en

tão muito importante. Parabéns, vereadora. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Va

mos cobrar, né Karla? Porque nós temos que ter um olhar especial as nossas mulheres que

passam por vulnerabilidade, um outro também uma outra indicação é o programa de auxílio

aluguel destinada às mulheres vítimas de violência doméstica no âmbito do município, esse

projeto também é uma lei da Maria da Penha que sofreu uma alteração em 2023 que faz jus ao

auxílio aluguel para a mulher que sofre violência doméstica, violência patrimonial, quantos

casos nós ouvimos de mulheres que não saem de casa que soírem violência do seu compa

nheiro dia e noite, mas continuam ali, porque ouvem do seu agressor que fora de casa ela não

vai conseguir que fora do âmbito da casa ela não vai conseguir viver, porque quem dá o sus

tento é 0 homem. Então quantas mulheres, quantas vezes eu ouvi enquanto advogada eu ouvi

relato de mulheres que sofrem esse tipo de violência, mas continuam no seu lar porque tem

medo tem medo de sair de casa e não conseguir o sustento e nós sabemos que muitas vezes

essas mulheres saem com seus filhos de casa e não tem para onde ir e por isso continuam den
tro dos seus lares sofrendo essa violência por medo, então está aí uma indicação para que o

município para que o nosso executivo faça valer essa indicação de auxílio moradia as nossas

mulheres que sofrem esse tipo de violência, que estão sob o poder do seu companheiro mas

todo tempo está ali sofrendo e não tem para onde ir, muitas vezes não tem o seu familiar

aqui morando na mesma cidade, então que nós possamos ter um olhar especial a essas mulhe

res e ajudando para que no primeiro momento elas tenham todo esse apoio do nosso executi

vo, está aí as nossas indicações, o vereador Uberdan ele fez um apontamento muito importan

te, nós estamos aí no mês de junho, então eu peço aos nossos secretariados que possam olhar

em especial as nossas indicações, todos os vereadores têm feito indicações muito importantes

para o desenvolvimento do nosso município, então que os nossos secretários, possam olhar ai

e atender as nossas indicações algumas já estão sendo atendidas, mas nós precisamos aí que

essas sejam atendidas a todos então. Uma boa semana. E voltamos aí no segundo expediente.

Tenham todos um bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert

da Silva. (01:00) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Presidente, primeiramente agradecer a Deus por

mais uma oportunidade de estarmos nessa manhã de segunda-íeira, gostaria de deixar meus

sentimentos a família da Esteia Centorion, através do seu filho Bryan que é servidor do muni

cípio e também a família do irmão Berredo, são duas pessoas que a gente conhecia e que infe
lizmente partiram, mas deixaram a sua história, então quero deixar um abraço para essas duas
famílias. Quero dar boas-vindas ao nobre colega Anderson Silva, nosso grande repórter, traba

lhei com 0 Anderson, mais de dez anos na televisão e rádio, conheço a sua capacidade irmão.

Seja bem-vindo. Sei que você vai representar bem. O seu trabalho social, assim como o meu é

fantástico e você vai fazer um excelente trabalho aqui que Deus possa abençoar a sua cami
nhada, gostaria de agradecer a presença da imprensa que sempre se faz presente nessa Casa de
Leis através do jornalista Vilmar Kaiser do Clique F5, que se encontra presente e os outros si

tes também, nosso amigo Chicão, nosso amigo Eduardo, agora pouco vi o nosso amigo Perei
ra Alves, estava aqui presente na nossa sessão, nesta segunda-feira, quero parabenizar todos

servidores dessa Casa que vem fazendo um trabalho presente primordial, auxiliando todos k,
„„ vereadores, seja aqui, seja na viagem, onde os vereadores vão buscar idéias, buscar proje- or

tos, para ajudar o Executivo e gostaria de fazer uma cobrança ao nosso chefe de gabinete, nos- \

amigo Joélio Moraes. Para que acelerasse o pedido de indicação dos vereadores.
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Gislaine? É muito importante a gente ver sempre em todas as sessões os vereadores trazendo

indicações e projetos que é de grande valia para o nosso município. Então meu amigo Joélio

que está nos assistindo, ele estava aqui agora há pouco, vamos já dar uma conferida aí nas in

dicações, passar ao Prefeito para que seja atendida a população fica aguardando isso, nós já
estamos no sexto mês de 2025 e precisamos acelerar algumas demandas aí, Sargento Telles
nosso líder do Prefeito que precisa dar andamento para o nosso município, bom eu gostaria de

vereadora Mariana ela não está aqui mas o meu assessor João
começar falando de uma pauta a
já passou para mim que ela já havia subido uma indicação de um projeto, Presidente, eu ate

estive lá em Nova Xavantina na quarta-feira passada. Vossa Excelência esteve comigo em

uma reunião com o presidente da CDL Grinaldo. E aí recentemente eu participei de uma outra

reunião com o presidente da CDL e presidente da ACIPLE e os representantes de livrarias do

nosso município a gente foi ouvir eles para entender o que eles precisam de nós vereadores e

0 que 0 município pode fazer por eles, Telles você que é o líder é muito importante eu já dei
xei essa demanda inclusive Presidente nas mãos do Joelio que é o chefe de gabinete, já falei

com 0 prefeito Sérgio Machnic para que nós aqui no município podemos trazer um respaldo
assim como os vendedores ambulantes do município, nós temos também o comercio que pre

cisa da nossa ajuda, então tivemos uma reunião com quatro representantes de livrarias e pape
larias do município de Primavera, porque no ano passado infelizmente eles não tiveram a

compra realizada em seus estabelecimentos comerciais e aí respaldado nisso nós encontramos

uma lei que fica lá na cidade de Nova Xavantina Eraldo. Foi até uma lei idealizada pelo pre

feito João Bang que respalda as livrarias do município, não só livrarias Presidente, mas o co-

vereadores, já é vigente desdemércio local, lá o prefeito sancionou essa lei junto com

2022. E está valendo, então a prefeitura ela traz um cartão para os pais e os alunos com saldo
de R$150 a R$200 reais e essas livrarias são cadastradas, Presidente, no comércio local e aí a

criança que recebe esse cartão junto com seus pais, vão até essas livrarias e realizam a compra

lá, valorizando o comércio local, estive lá, trouxe esse projeto para cá e gostaria de sua força
também. Presidente. A parte do vereador Marco Aurélio. Herbert, só uma curiosidade esse

cartão ele sai pela assistência social ou pela própria educação? Retomou a palavra do verea

dor Herbert. Pela própria educação, inclusive nós até temos um cartão parecido aqui na câ

mara que é o cartão prime, a vereadora Mariana já havia subido uma indicação. Então nós va

mos avançar. A parte do vereador Marco Aurélio. Em relação ao Cade e outras coisas de

pois você passa a lei para a gente eu mando no grupo. Retomou a palavra do vereador Her

bert. Já está tudo detalhado, eu vou encaminhar para todos os vereadores virem conosco.

Obrigado presidente. A parte do vereador Eraldo. Vereador, eu penso que deve ser um pro

grama específico de atendimento aos estudantes daquela cidade até porque a lei de licitações.

866, ela não permite o direcionamento de licitação, então dizer que vai comprar somente dos

comerciantes aqui de primavera com a lei de licitações é impossível. Entendeu? Agora o que

tem que se convencer os comerciantes é que o preço tem que ser compatível para entrar den

tro do processo licitatório e um dos grandes problemas que se tinha não sei se é agora, não es

tou afirmando, é que a maioria das empresas não teriam a documentação, exata para participar

dos processos licitatórios, então tem que se atentar muito a questão da legalidade, a questão

dos documentos para participar dos processos e principalmente da questão dos orçamentos. A

parte do vereador Marco Aurélio. Vereador, tem que ver também como está essa questão.

Eraldo, o apontamento dele foi correto? Sim. E tem essa discussão lá na Casa Civil também

:;:vi o Fábio Garcia e também com a PGE eu acho que vale a pena também dar uma ligada lá.

Para a gente ver como está essa questão. Por isso que eu perguntei. Se da saúde ou da assis-

os

com
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tência que pela Casa Civil estão tentando pela assistência. A parte do vereador Sargento

Telles. Eu acredito que o que o Poder Público no caso o Executivo pode fazer para melhorar

uma divulgação melhor dessas demandas, conversar com todo mundo, fazer uma mala direta

para poder encaminhar o e-mail, para todos os empresários do município aquele que tem inte

resse, cadastra ele e fica ciente. Por quê? Muitas pessoas dentro do município não participam

de licitação por falta de conhecimento, não sabem que pode ir lá se inscrever. E ser notificado

para isso, então acredito que uma divulgação mais forte para o Primavera do Leste poder par

ticipar das licitações. Retomou a palavra do vereador Herbert. Obrigado, Vereador. Pegan

do um gancho também na fala do Vereador Eraldo lá no município de Xavantina também tí

nhamos esse processo que barrava. E o prefeito foi buscar dentro de uma lei precisa, uma lei

que realmente funciona e hoje está funcionando lá então os comerciantes fizeram o cadastro,

participaram, estão todos aptos lá no município de Xavantina, e nós vamos estender isso até

Primavera do Leste, não só para os comerciantes de livrarias, mas para todo o município, uma
vez nós temos um comércio forte, então todo real que é investido aqui volta R$2,00 para o

município isso é muito importante e nós vamos avançar com esse projeto de educação, Maria-

na que é o projeto que você estava lá agora veio para cá para eu dizer para você o seguinte

que é do cartão aquele cartão para os estudantes. A parte da vereadora Manana. Eu acho

esse projeto importantíssimo. Pessoal lá da livraria Poncho Verde veio falar comigo sobre es

se projeto, é um projeto que já existe em Brasília. Então é um projeto que já atua em uma

grande cidade e é um projeto que valoriza as pessoas que são daqui, valoriza os pequenos, va

lorizam aqueles comerciantes, donos de livrarias da nossa cidade antes de nós pensarmos em

promover políticas públicas de grandes feitos nós precisamos fazer as coisas direito então se

nós vamos fazer essa doação de material para as crianças que a gente consiga beneficiar as

pessoas que são daqui que estão gerando riqueza aqui é um projeto que o pessoal da ACIPLE

também está empenhado junto e tem todo o meu apoio enquanto parlamentar e enquanto uma
palavra do vereador Herbert.pessoa que defende educação. Muito obrigada. Retomou

Obrigado, Vereadora e obrigado pelo seu posicionamento isso é muito importante a gente vai

seguir em frente com esse projeto para ajudarmos o nosso comerciante local as crianças, a re

de municipal, lá em Xavantina são duas mil e quinhentas crianças que recebem essa ajuda do

município e o comércio é pujante é meio milhão de reais toda vez que é colocado esse cartão

aqui nós temos uma rede municipal com mais de sete mil crianças eu acredito que a gente po

de ajudar o comércio local, os pais e as crianças além disso, eu quero dizer que nós tivemos

semana depois já cede mais dois minutinhos para a gente Dona Maria, por gentileza. Eu

falando com Vanderlei Tolffo, mais uma vez e também com o Carlos Lae-
essa

estive essa semana

te, secretário de administração do município, sobre o Projeto do Buzão do Povo, transporte

coletivo gratuito que é uma demanda que vai ser um legado dos vereadores dessa casa e tam
bém do executivo municipal. Transporte coletivo para a gente levar o pessoal para trabalhar,

para quem vai para a faculdade, para quem sai do Buriti IV e vem trabalhar no centro. Futura

mente estendendo uma parceria com o município de Poxoréo, o vereador Millei, você que es

teve conosco lá, nosso grande vereador Millei, foi Presidente desta Casa, esteve lá em Minas

Gerais, é um projeto maravilhoso, vai ajudar muito, principalmente o cidadão que não etm

transporte coletivo, que apenas tem uma bicicleta para vir trabalhar com o transporte coletivo,

nós vamos melhorar o trânsito do município, nós vamos trazer mão de obra, e isso é muito im- ^
município de Poxoréo para que futuramente iportante e nós vamos buscar uma parceria . . , ,

a gente possa levar esse transporte intermunicipal a princípio é só para a Primavera do Leste,
0 município de Poxoréo e os dois muni-

com 0

\
mas depois nós podemos trabalhar uma parceria com
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cípios vão ganhar e quem ganha mais é a população de Primavera então o Buzão do Povo já

está na parte documental, em breve já teremos a parte licitatória. Meu amigo Cabral que está

aqui, obrigado Cabral pela presença eaí nós vamos trazer esse projeto que é sensacional, é da

população, é do povo. E é isso. Uma ótima semana a todas. Lembrando que a gente, já sabe

né, não passamos manteiga no bigode do gato. Passa o tacão. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (01:11) A vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia a todos. Em nome da bancadafemininacumprimentotodos os vereadores. Em nome

do vereador Anderson Silva, quero te dar boas-vindas aqui a essa Casa de Leis, Anderson, a

gente já conhece o seu trabalho como repórter, como defensor dos cidadãos aqui de Primavera

do Leste. E eu sei que você vai realizar grandes coisas estando aqui nessa Casa de Leis. Seja

bem-vindo e nós também estamos a disposição para somar junto por Primavera do Leste. Um

ótimo mandato para você, quero aqui começar a minha fala dizendo que estive com o secretá

rio Vitor lá na Secretaria de Obras em relação a nossa indicação da Eudevir Viecili, que liga

ali 0 Buritis, Primavera 111, Padre Onesto Costa até o Tuiuiú, que a gente pediu a duplicação

daquela via, a iluminação e também a ciclovia para ter melhor tráfego ali naquele local. Ele

nos informou que já está tendo a licitação para começar a iluminação ali naquela via e tam

bém a ciclovia, e que futuramente terá duplicação de lá também ali a gente sabe que é uma via

de muito acesso, que interliga muitos bairros, uma circulação muito grande, tanto de pessoas

de bicicleta, moto, carro. Então a gente agradece que já esteja acontecendo essas licitações,

principalmente para a iluminação, porque ali à noite iníelizmente é um caos e a gente, Vitor,

quero te dizer a você e a toda a sua equipe da Secretaria de Obras, obrigada por nos atender e

essa demanda que já está acontecendo, essa duplicação, e agora a iluminação e a ciclovia

ligando ali os bairros Guterres, Tuiuiú, com toda essa grande região ali do Primavera IIl. Que

ro aqui aproveitar e falar de uma situação que a gente recebeu essa demanda e também já tí

nhamos ido em loco olhar, o vereador Crocodilo falou na semana passada das águas de Prima

vera em relação à cobrança de água nós também recebemos em relação ao asfalto, eles fazem

0 buraco no asfalto, aí eles vão lá, fecham de qualquer jeito esse buraco. Os asfaltos que eles
fecham, o buraco que eles cavam no nosso asfalto, que eles vão lá e passam a lama asfáltica

deles, todos com depressão, um ali na Avenida do Lago, aqui na Avenida Amazonas, e fora os

outros lugares, todo lugar que a água de Primavera vai lá, fura no asfalto, quando eles vão

consertar, não fica bom. Você quer a parte, vereador? A parte do vereador Marcondes. Já
entrei com indicação sobre esse assunto e a gente tem reclamação todo dia, eles fazem o servi

ço, eles deixam lá uma semana o buraco aberto só com a terra e depois eles vão e fazem uma

camada asfáltica bem malfeita, bem malfeita mesmo ou ela fica alta, ou ela fica baixa ou faz

um buraco depois de alguns dias. É sensacional o trabalho que eles estão fazendo. Retomou a

palavra a vereadora Karla. É isso mesmo e aí muitas pessoas nem sabem, aí já estava cul

pando também a Secretaria de Obras e não era, a gente foi lá e verificou, foram as águas de

Primavera todo local que eles fazem, todos os bairros, ruas, avenidas, além de demorar para ir

lá tapar, ainda fica tudo malfeito. E aí é muito ruim isso daí, porque muita das vezes ta indo

carro, moto, igual eu disse aqui nessa sessão. E vai haver essa depressão no asfalto, eles vão

desviar, às vezes nem olham o retrovisor e causam um acidente. E quem está fazendo isso daí U

:água de Primavera. Então a gente pede uma atenção à água de Primavera. Por favor, quan- \n
do forem cavar um buraco, porque precisam fazer algum tipo de trabalho, mas quando forem

fechar, que passe a lama asfáltica, que fique de acordo com o que já tem na via. Porque isso é

muito ruim. Essa depressão que fica, a água de Primavera é baixa, não é bom e causa acidem
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do vereador Marco Aurélio. Sobre a questão da água de Primavera,
tes também. A parte

não só na questão do asfalto, obviamente, quando eles fazem esse asfalto, porco, eu acho que

a gente vale, a Ager Barra tem feito um trabalho sensacional com a gente aqui de fiscalização,

colando com a gente, eu acho que vale a pena a gente passar mais as reclamações diretas para
vereador Marcondes comentou, fica uma Ager Barra, justamente que tem, fica o caso que

desnível no asfalto, que vale a pena passar tudo para a Ager Barra, que se eles são prontos pa

ra fiscalizar, que eles façam a fiscalização da forma correta. Retomou a palavra a vereadora

Karla. E que retorne também o Conselho, porque a gente tem um Conselho Municipal aqui

em Primavera do Leste, através do meio ambiente, que fala também das águas de Primavera.

E que o Conselho tem o poder de fiscalizar e também de tirar pontos das águas de Primavera

dentro do contrato deles, que podem correr o risco de perder essa concessão. Então a gente

tem que colocar os nossos conselhos municipais para funcionar e começar a fiscalizar todas

essas situações. Nós também recebemos a demanda das agentes comunitários de saúde em re

lação ao trabalho que elas realizam de entregar o IPTU nas residências. Todos os anos elas fa

zem isso. Elas pegam o IPTU, o município paga elas uma parte e elas entregam esses IPTUs
eu estive conversando com o Car-na residência. E esse ano elas já fizeram esse trabalho, e aí

linhos, porque este pagamento é feito numa folha à parte, para elas, e ainda não aconteceu.

Por que elas fizeram essa reivindicação? Porque se esse combinado for feito na folha de paga

mento, desconto, imposto de renda e o IMPREV. Então não é uma coisa que compensa para

elas, então eu estive falando com o Carlinhos e também com a Tainara, a nossa procuradora, e

elesValaram que já estão resolvendo, estão terminando os relatórios e que o pagamento do IP-

TU vai ser feito sim para as funcionárias, para os agentes comunitários de saúde e que seja
uma folha separada à parte para elas poderem estar recebendo pelo trabalho que elas presta

ram. Muito obrigada a todos, que Deus abençoe a nossa semana. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (01:17) vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia
^ todos presentes, agradecer a Deus por mais essa oportunidade de estar aqui à frente deste

Parlamento, cumprimentar a nossa mesa em nome do nosso presidente Marco Aurélio, a ban
cada feminina em nome da vereadora Mariana Carvalho, todos os demais vereadores em no

me do nosso novo vereador Anderson Silva e quero também aqui dar as boas-vindas ao verea

dor Anderson Silva, dizer que neste Parlamento você é muito bem-vindo,já presta um traba

lho social, um trabalho à comunidade, eu acompanho você desde quando eu vim para a Polí

cia Militar aqui em 2011, acompanho o seu trabalho e admiro a sua dedicação, honestidade e

a forma como você lida com os problemas da sociedade, não mede esforços para poder chegar

lá, apresentar, levar para a sociedade o que está acontecendo e propor sempre uma ação, etntai

resolver, nem sempre é só mostrar, a gente está muito acostumado ao Parlamento ir lá e só

mostrar e não tomar nenhum tipo de atitude. Toda vez que algum dos meus nobres vereado
res, os excelentíssimos vereadores tocarem no assunto do albergue, eu terei que fazer uma de

fesa do que eu acredito. Dentro da criminologia existe uma síndrome chamada Síndrome das

janelas quebradas, diz Gislaine Yamashita, não sei se você tem conhecimento dessa síndrome,

eu como criminalista trabalhei muito em cima dela e essa síndrome, ela fala que a ausência do

poder público faz com que a desordem aconteça e ali é o que está acontecendo, naquele lugar et
não vai ter efetividade nenhum tipo de programa, porque, quantos vereadores, e eu me incluo,

faço minha culpa, foram lá fazer uma fiscalização se o que é proposto a ser feito naquele local \V
é feito. Agora, na UPA, todo mundo aqui vai, porque é pertinho, é tranquilo, eu vou lá e faço \
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a minha fiscalização. Mas, e os programas, no papel que está escrito para ser feito dentro do

albergue, tem a previsão, mas quantos aqui dessa casa foram lá pra fiscalizar e ver se esta sen

do feito‘> Então, com a vinda para o nosso município, a gente consegue, com certeza, fazer es-
efetividade, ir lá e buscar, fiscalizar, está aqui do lado, vamos lá ver como é que esta, va-

ajudar, vamos ser parte da solução, não simplesmente mais uma pessoa que vai criticar o

que não é feito que deixa de ser feito. Esse final de semana, eu recebí uma visita de uma se

nhora que estava triste com um policial militar. A história foi a seguinte, ela, la no bairro Pri

mavera III, Buritis, ela foi querer empreender, foi montar um negócio, e quando ela montou

aquele negócio, que ela abriu as portas, ela recebeu a visita de quatro caras, quatro, cinco pes-

E essas pessoas falaram assim, aqui, quem comanda é o CV, e a senhora vai ter que pa

gar para mim, por mês, quatro mil reais por mês para você ficar aqui e poder empreender nes

te lugar. “Ah, mas eu não dou conta, é mais caro que o meu aluguel, o meu aluguel e dois

não quero saber, se você não quer, então você simplesmente fecha as portas,

vivendo. Aonde chegou o crime organizado do nosso país e do

sa

mos

soas.

mil.” Não, mãe,

Que absurdo que nós estamos

nosso município? E o que a gente vai fazer? O que a gente pode fazer? Enquanto Câmara Mu

nicipal, a gente não consegue fazer nada, a gente consegue sim cobrar os nossos deputados te-

derais para que busquem, promovam e dêem idéias de leis mais severas para esse tipo de cri

me, esse tipo de coação. A gente precisa se posicionar, e aqui eu quero dar uma orientaçao pa

ra todos aqueles empresários, não deixem de colocar uma câmera de monitoramento com áu

dio na frente do seu estabelecimento, porque numa situação dessa, se tem a câmera, se tem o

áudio, se tem toda a conversa, a gente consegue sim atuar e ir atrás desses vagabundos. A

gente consegue repreender o crime. Então você, empresário, se você está nesse meio, raça o

investimento de uma câmera para poder fazer o monitoramento e que você consiga de fato,

quando houver um tipo de ameaça dessa, efetivar. E eu falo para vocês que esses caras que

vão ai nem fazem parte do comando vermelho, o comando vermelho quer saber de trafico de

drogas, eles estão usando a facção criminosa com o objetivo de aplicar terrorismo na cabeça

das pessoas, estelionato, extorsão. Então eu peço aqui aos nossos empresários que façam esse

investimento e quando tiver alguma situação assim, só mandem para mim o vídeo que eu vou

atrás, eu me comprometo a ir atrás e na Polícia Civil e na Polícia Militar e aonde tiver que ir

para repreender esse bando de vagabundos. Bom, a questão da Agua de Primavera, quem ta

lou foi a vereadora Karla, de fato, vereadora, essa situação vem acontecendo ja tem muito

tempo. Pô, está calor aqui, hein, cara. Misericórdia! Está acontecendo muito e o nosso secre

tário, 0 Victor Diniz, ele já vem fazendo o monitoramento e a medição desses lugares que es

tão sendo feitos a troca desse assalto por obra da Água de Primavera. Então vai ser feito toda
a medição, com o objetivo de ver o que que foi, o quanto foi estragado do assalto que ja esta

va lá e responsabilizar a Água de Primavera para que seja efetivado um reparo adequado. Eu

estou quero pedir aqui rapidão falando na nossa Secretaria de Infraestrutura, secretario Victor

Diniz. Praça lá do Parque Eldorado está sem água lá, já tem bastante tempo, então, meu secre

tário, quem está organizada no calor quer brincar na água assim como na lá na lagoa também.

Aquela show das águas que tinha também foi suspenso. Então, a gente precisa organizar essas

coisas, não pode deixar por tempo nenhum pior do que era, estava bom antes, estava na gestão

passada, então, é dali para cima, não dá para voltar para trás, o que foi conquistado pelo povo,

seja em praça pública ou no que for, tem que ser mantido e melhorado o tempo todo. Eu achei

que está para leitura o projeto sobre o ITBl. O que é o ITBl? É Imposto sobre Transmissão de

Bens Intervivos. É isso, nao é, Mariana? E qual é o objetivo dessa emenda a essa lei ordina-
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ria? É fazer com que aquelas pessoas, os empresários, as incorporadoras, a pessoa que compra

imóvel, seja ele da incorporadora ou de um terceiro, ele seja cobrado esse ITBI somente

momento do efetivo registro do imóvel em seu nome. Por quê? Hoje, quando voce compra

um imóvel, você faz a escritura do imóvel, você já é obrigado a recolher o ITBI. E isso ja tem

uma previsão no STF que é ilegal, então, a gente precisa adequar e o que acontece com tudo

isso? As pessoas que compram um imóvel e não querem fazer o seu registro de imediato. Do

na Maria, eles vão para Poxoréu, que em Poxoréu ele consegue fazer a escritura e só pagar de

pois, então, dá um fôlego um construtor que compra 10 terrenos, ele precisa, de imediato, pa

gar 0 ITBI desses 10 terrenos e acaba dando uma apertada no seu calo devido a isso. Então,

esse projeto, ele vem para trazer uma legalidade e outra coisa muito importante, o município

deixa de arrecadar o ISSQN, que é o Imposto Sobre Qualquer Tipo de Serviço, que quem ar

recada é a pessoa no Poxoréo. O Poxoréo arrecada esse imposto e depois, quando a pessoa de

cide fazer o seu registro do seu imóvel, ele vem aqui para Primavera e faz o registro. Não é

não, vereador Rafael Abreu? E, mais uma coisa, aproveitar aqui que eu estou olhando na boh-

ta do seu olho, quero pedir o seu apoio para que a gente faça aquela indicação que eu fiz aqui
em relação à avenida Edeuvir Viecili para que a gente dê prioridade no asfaltamento daquela

avenida primeiramente. A parte do vereador Rafael. Obrigado. Só fazendo uni posiciona

mento em relação àquela via ali, que antes mesmo de eu estar como vereador já tinha uma

atenção naquele local porque eu trabalhava na empresa que era responsável. Ah já tem um

projeto aprovado e a incorporadora já está bem avançada em dar continuidade na avenida. In

clusive ali, aquela avenida ela foi fechada na época a pedido da população porque não aguen

tava poeira e não aguentava o tanto de lixo, a incorporadora naquele momento ficou responsá

vel de manter a limpeza e o investimento foi muito grande mas a população realmente não

respeita. Então, até final do ano provavelmente aquela área ali vai ter uma avenida e vai estar

loteada é o futuro Buriti 6. Então, ali com certeza vai estar melhorando a região e ficando um

lugar bonito e agradável. Obrigado, vereador. A parte do vereador Herbert. Eu até esquecí

de falar no primeiro expediente mas vou cumprimentar na vossa fala rapidmho, foi uma indi

cação da vereadora Karla, também já estava lá na mesa do prefeito que é o pedido da constru

ção de uma ciclovia na Eudevir Viecili ligando Buriti 4, ao Tuiuiu, ao Guterrez, eu estive la

recentemente gravei um vídeo e tinha muita escuridão lá mas já foi anunciado semana passada

a colocação de lâmpadas em LED e também a construção da ciclovia e em breve sera uma

avenida lá também. Retomou a palavra o vereador Sargento Telles. Show, show de bola.

Obrigado, Rafael Abreu. Obrigado, Herbert Viana e parabéns, leve lá, Rafael Abreu para fa

zer um trabalho excepcional dentro do nosso município. Não mais, voltarei no segundo expe

diente e estamos juntos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Auré
lio Sales Ferreira de Moraes. (01:28) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os co

legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia, Primave-

Bom dia, população. Bom dia, população, que nos assiste via YouTube. Em nome do nos

so vereador Anderson Silva, repórter que hoje faz parte de nossa casa. Seja bem-vindo, que

Deus abençoe o seu mandato e saiba que esse legislativo está forte e pnncipalmerite pro de

senvolvimento da nossa cidade. Em nome do nosso amigo Kaiser, cumprimento toda a mídia.

O Kaiser tem feito um trabalho fantástico junto ao ClickFS, essa parceria foi muito interessan

te e acho que acredito que o diário é o maior meio de comunicação hoje? pelo... da Noticia

Primavera. Então, parabéns ao que vocês têm feito e ao trabalho que vocês fazem em social

um

no

ra.
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com a população. Cumprimentar meu amigo Hélio Segato e o Gentil da imobiliária Santo Ân

gelo, dois pioneiros, tem que arrumar... Falar para o prefeito já para arrumar aquela praça do

Hélio, não é. Hélio? Nós vamos marcar com ele. Em frente a Sul veículos ao ponto do chapas,

nós vamos conversar com o prefeito, conversar com o secretário de obra para que seja realiza

do isso 0 mais rápido possível. A parte da vereadora Gislaine. Presidente, o secretário já íoi

lá. Secretário de obras. Retomou a palavra o vereador Marco Aurélio. Aí, viu? Hélio íaz

parte da minha família aqui na qual veio do Sul, de Primeira do Leste. E o Gentil também tra

balhou com os avós da minha esposa, então, parabéns pelo que vocês fizeram e fazem pelo
troféu do Atlético Clube Primavera do Leste, Primavera. Já vou

município. Hoje trouxemos 0
aumentar o nome do clube, vou colocar Primavera do Leste. Então, parabéns, Bruno Maníio,

principalmente pelo marketing que tem feito, levado o nome de Primavera, levado ao Estado,

e agora, sim, com a possibilidade de Copa do Brasil a gente possa elevar o nome de Primavera
a todo o Brasil, fazendo acompanhamento da fala do nosso vereador Eraldo, que a gente possa

fazer um projeto de lei mais agressivo, não é, Uberdan? Que a gente possa, sim, dar uma es

trutura financeira para o clube. Logicamente que a gente não vai conseguir atender, custear to

do 0 custo, porque, se não me engano, é cinco milhões que vai custar o ano que vem o time do
Primavera. Mas que a gente possa pensar, sim, em desenhar uma lei que dê incentivo, não só

ao estadual, mas a Copa do Brasil, acho que a Copa Verde também, que a gente faz parte, não

é? Então, parabéns ao Bruno, e que a gente possa fazer esse desenho. E conversamos com o

Bruno aqui, e já chegamos no denominador que todos os vereadores estão pró esse convênio

que a gente possa ser feito. Não podemos fazer igual o sindicato rural, que é um convênio

com uma associação, que no caso o time é um CNPJ, a gente não pode fazer convênio com as

empresas, conseguir alguma coisa na lei, e para isso temos o Tiago Sachu aqui, o Luiz, nosso

ex-secretário de esporte, que hoje é assessor do Uberdan, que a gente possa, junto, desenhar

um melhor cenário para este time. A parte do vereador Irmão Rogério. A respeito dessa

praça ali, próximo da Honda, ali, do posto ali, Giovanni Crespani, eu fiz uma indicação no

mês de março, levei ao secretário, que era Gilberto, pedindo ali uma revitalização daquela

praça, inclusive ali um bebedouro, uma porta, e falei a respeito daquela árvore, e e^e foi ali e
cortou as árvores, e falou que, no momento, não poderia fazer aquela revitalização, porque

não tinha emenda, mas que poderia estar fazendo ali um acompanhamento, e que poderia ser
feita essa reforma ali. Estamos no aguardo. Retomou a palavra ojereador Marco Aurélio.
Então, Hélio, já temos mais um vereador aqui, fazendo a indicação íormal. Se não sair esse

ano, aí eu não sei se sai mais. A parte do vereador Crocodilo. A gente fez um repasse no

ano passado, para a Adelaide, que dá o repasse ao clube. Se não me engano, foi de duzentos

mil reais. Retomou a palavra o vereador Marco Aurélio. Cento e cinquenta mil. A parte

do vereador Crocodilo. Então, é só mais readequar o projeto. É o mesmo projeto, é só a gen
te atualizar o projeto para esse ano. Retomou a palavra o vereador Marco Aurélio. Isso, a

gente até estava. A parte do vereador Crocodilo. O clube é o mesmo, não mudou nada. Re

tomou a palavra o vereador Marco Aurélio. A gente estava até íazendo um desenho, o Sér

gio Crocodilo, por exemplo, o repasse é por causa da Série A do Mato-grossense, então, a

gente queria acrescentar, por exemplo, não só a Série A, mas cada fase da copa do Brasil por

exemplo, a Copa Verde, uma outra, a gente tentar redesenhar. Então, acho que vale a pena to

dos os vereadores estarem presentes nessa reunião, nesse redesenho. E, irmão Rogério, para

béns por indicar a questão da obra da praça, que o Hélio já briga muito tempo ali comigo,

acho que, se eu abrir meu celular aqui, ele deve estar brigando comigo aqui de novo. Festa do
Cerrado, tivemos grata satisfação de receber a equipe da Secretaria de Educação, acontec^

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



íilimni ilMnlripal ilc l'riiiti\eni ilii liWlc ■ 'IT
lliiliriraIIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

no dia 27, 28 e 29, então, parabéns e que a população possa, além de contribuir indo à festa,

que os empresários possam apoiar até financeiramente essa festa para que a gente consiga

contribuição, fazer uma festa melhor, do jeito que as nossas crianças merecem, tivemos

uma grata satisfação esse ano de fazer a inauguração da avenida do nosso Carlos DF, da DF,

nossa família Freitas, no qual já estamos redesenhando uma moção de aplausos para toda a ta-

mília. Tivemos presente alguns vereadores, onde, no IPÊ Florido, foi inaugurada a avenida

com a zona comercial, é desenvolvimento, é desenvolvimento urbano, é casas habitacionais.

Irmão Rafael, não é, Rafael Abreu? São casas que vão agregar principalmente a pessoas que

ganham a partir de um salário e meio, através da empresa Pacaembu. Então, nós já estamos

falando em quase dois mil casas, mas acredito que esse projeto vai se expandir. Então, para
béns à família Freitas, através do Carlos DF, no qual já estamos redesenhando a moção de

aplausos aqui. Parabéns pelo tudo que vocês já fizeram pelo município, como o bairro Poncho
Verde, entre outros bairros tão grandes que vêm na área dos nossos pioneiros do município.

Tive a grata satisfação de frequentar o AgroLigadas. O AgroLigadas nasceu em Campo Verde

e agora começa uma etapa em Primavera do Leste. Parabéns à Juliana, à Marlei, então, para

béns por um evento fantástico e levar o agro principalmente à nossa querida Primavera do

Leste, à educação, às crianças, para entender, tirar que o agro não é o vilão, e sim o agro é um

dos principais contribuintes, auxílio, além de tecnologia, de a cada quatro pratos no mundo,

um saia do Brasil, mas que a gente possa fazer essa integração para que a gente não tenha es

ses problemas que nós estamos tendo através do pessoal do contra, não é oposição, é só o do

contra, é só para questionar, é só para brigar, que nem tem capacidade técnica para discutir o

que significa plantar, colher e levar o alimento a toda a população. Tive a grata satisfação
também de ir na apresentação do novo shopping, é desenvolvimento , não é, Herbert Viana?

Um shopping que realmente vai atrair muitos investidores e vai ser o diferencial, eu nunca vi

shopping dessa proporção no Brasil. Então, logo será apresentado aos vereadores. A parte
do vereador Herbert. Presidente, obrigado pela fala e ceder a fala para a gente novamente,

parabenizar a Campo Incorporadora, a Cosentino e todos os empresários que estão envolvidos

para a construção do shopping de Primavera do Leste. Como a Vossa Excelência disse, é um

shopping de alto padrão, de qualidade, que vai atender todos os nossos municípios da região e

Primavera do Leste e lembrar da geração do emprego e o fomento que nós teremos no comér

cio local. Retomou a palavra o vereador Marco Aurélio. Realmente, eu fiquei encantado

com 0 projeto, diferenciado mesmo, são mais de oitenta lojas, fora a parte que vai ter de soci

al, questão de lago, entre outras coisas, que logo nós estaremos apresentando também para to
dos os vereadores. Eraldo comentou, tivemos a grata satisfação do café da manhã com a

IFMT, eu fiquei surpreso mesmo, com tanto de curso, como que abrange mestrado, doutora

do, e nós já temos, a gente fala muito de tecnologia, parque tecnológico, mas praticamente já
parque tecnológico de Primavera do Leste que se insere dentro da IFMT. Parabéns

professor Alcindo, parabéns ao Fred, nosso antigo diretor, que agora fez a sucessão para o

professor Alcindo, realmente um trabalho fantástico que a IFMT tem feito, e nós estamos nos

aproximando cada vez mais dessa questão educacional. Primavera se destaca por polo empre

sarial, e agora a possibilidade de a gente abranger e fazer isso um polo educacional. Agora

nós vamos, através do nosso servidor Jefferson, aqui um cumprimento, nós estamos agora

plantando tecnologia dentro da casa, agora o QR Code, na presença dos visitantes no plenário,
vai ser através de QR Code, fazer uma lista de visita, e vai ser publicado no portal Transpa

rência a todos que visitam a casa. Mais dois minutos, não vou usar tudo isso, não, mãe. Então,

essa questão tecnologia, nós vamos avançar agora dentro da casa, abranger tecnologia, abr^

uma
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ger mais transparência. Nós votamos hoje um projeto que as comissões também serão realiza
das ao vivo, via YouTube. Isso é transparência com a população, isso é transparência com o

que nós estamos fazendo em pró da nossa sociedade. Então, muito obrigado. Se necessário, eu

volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Mar

condes Martignago. (01:38) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vere

adores as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Cumprimentar a mesa

diretora em nome do nosso presidente Uberdan Moesch. Os colegas vereadores em nome do

Anderson Silva. Bem-vindo à casa, irmão. E o público presente em nome do Gerson, do meio

ambiente. Aproveitando a sua estada aqui na Câmara, vamos falar também um pouquinho so

bre 0 meio ambiente, tiramos a semana para ir atrás da questão da limpeza urbana. Fiz uma vi
sita em todos os ecopontos da cidade e são sete ecopontos aqui em Primavera, só que^quatro
deles só recebem materiais recicláveis. Então, já pedi com o pessoal, fiz uma indicação para

eles deixarem um Container para entulho, ou algum tipo de outro matórial que eles não rece

bem, que não seja plástico, ou papelão, ou alumínio. Para aquele tiozinho que corta grama da

casa dele, vai com a cargueirinha lá, ele quer deixar uma folha de coqueiro, um saquinho de

grama, e ele tem que levar lá na central de galhos, que é lá na lagoa. Fica cornplicado para es
se cidadão andar cinco quilômetros, dez quilômetros com a bicicletinha. Então, vai lá no seu

bairro, deixa uma caçamba, entra em contato com o Gerson, o pessoal da Secretaria do Meio

Ambiente já falaram que eles entraram com a licitação das caçambas, das caçambas de tira

entulho, e vão ser colocadas uma caçamba em cada ecoponto para esse tipo de situação. Para

ele deixar lá aquele pequeno material, para ele não ter que deslocar de bicicleta ou de a pé por

todo esse trajeto. Também fiz uma indicação para os ecopontos ficarem abertos no final de se
mana. Mas, nas visitas, eu descobri que eles ficam, todos os ecopontos ficam abertos no sába

do e no domingo, então, é menos uma desculpa para o cidadão aí que joga o seu lixo nos ter

renos dos outros, 0 ecoponto está aberto. Então, você pode ir lá e depositar no lugar certo. A

parte do vereador Sargento Telles. Parabéns pela indicação. Também não adianta nada a

gente ter os ecopontos abertos no final de semana se ele não recebe todo tipo de lixo, então,

parabéns por essa indicação é muito fácil a gente, quanto vereadores, e também o resto da po

pulação, ir lá e criticar os cidadãos, sendo que o Poder Público não está dando a opção de des

carte adequado, então, com essa sua indicação, com certeza, será efetivado essa possibilidade

de descarte adequado dos lixos para os nossos cidadãos. Parabéns. Retomou a palavra o ve

reador Marcondes. Muito obrigado. Exatamente. Não adianta nada a gente ficar com os eco

pontos abertos a semana inteira, incluindo o final de semana, sendo que eles não recebem todo

tipo de material. Outra indicação que eu fiz a respeito da limpeza urbana seria o aviso dos mu

tirões, nós tínhamos os mutirões aqui na gestão passada, eu lembro. Passava um carro^de som
bairro, avisando a população que dois ou três dias seguintes iam passar o caminhão reco

lhendo lixo, pedindo para o pessoal tirar o entulho de dentro da sua casa e eu já entrei em con

tato com 0 secretário, o Victor, e ele falou que nos próximos dias já vão voltar esses mutirões,

para evitar que a Prefeitura, a CINFRA, vai lá e faz a limpeza, que nem está acontecendo mui

to, vai lá e faz a limpeza da avenida, da rua, do terreno, no outro dia o cidadão vai la e ja de

posita seu lixo, então, vai ser avisado, vai ter um cronograma, cada bairro vai ter sua data, e a

população vai ficar á vontade para tirar o lixo lá no final de semana, para no outro dia a CIN-

FRA vir fazer essa limpeza, para a gente manter a nossa cidade limpa. Tive uma agenda tam

bém em Cuiabá, essa semana, fui visitar o deputado Dr. João. Dr. João é um deputado p^cei-
ro nosso, que já vem ajudando a comunidade, ele já deu uma interferência legal junto a Ener-

giza, a respeito da energia trifásica lá do São Gabriel, uma obra que já está em andamento^

no
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também está com o projeto das manilhas lá do Vale Verde, da Nova Poxoréo na mão, foi pro

tocolado sexta-feira, disse que essa semana já é para sair alguma coisa. E também nos encami

nhou uma verba parlamentar no valor de 200 mil reais para o CAPS infantil, que seria para a

compra de um veículo para o CAPS, e o restante para ser gasto com moveis Então, vou dei

xar aqui 0 vídeo, de agradecimento ao deputado Dr. João, muito obrigado pela parceria, e lo

go, logo, voltei a pedir mais alguma coisa, está pouco duzentos. E isso aí, primeiro expedien

te,’falando sobre essas demandas, no segundo expediente eu volto para falar sobre as outras

indicações. Fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Ma

ria Garzella. (01:43) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos novamente. Cumprimento a

nossa mesa, em nome da nossa amiga Gislaine, Rafael Abreu, e na platéia agradeço a visita de

vocês sejam sempre bem-vindos. Seu Gerson, é uma honra o senhor estar aqui. O senhor sabe

que 0 que eu puder ajudar, a Secretaria do Meio Ambiente estaria ajudando, porque eu coníio

nosso trabalho tem que vir da terra, e é dali que brota a todos. Obrigada pela sua presen-

demais também. Marcondes, falando sobre o lixo também, está muito diíicil o

lei estadual e ela será aplicada em pri-

que 0

ça, como os

combate aos jogadores de lixo, só que agora vem uma
mavera, então, não adianta a pessoa receber uma multa lá na casa dela e vir reclamar da Se

cretaria do Meio Ambiente do município, ela vai ser estadual, a pessoa fotografou e mandou,

ela vai ser autuada, então, as pessoas agora vão ter que pensar duas vezes, porque, graças a

Deus, hoje é muito fácil você firmar, registrar. Apesar de nós termos o nosso monitoramento,

ainda temos o celular na nossa mão, então, as pessoas que gostam de jogar lixo em locais pú

blicos, indevidos, tem que começar a ter um cuidado maior sobre isso. A parte do vereador

Marcondes. E lembrando a população que não é uma multa barata, está em uma multa de ó

mil reais. Então, eu acho que compensa você andar um pouquinho aí para voce levar o seu li

xo no lugar certo, porque fica puxado. Retomou a palavra a vereadora Mana do Super-

Compras. Com certeza. Um carrinho de frete vai ficar mais barato. Eu queria parabenizar

também o Coronel Cleiton essa semana começaram a fiscalizar nossas ruas, nossos comér

cios, ali os pessoal que gostam de fazer uma baguncinha. E, com certeza, ele vai continuar la-

zendo um bom trabalho da atuação da Polícia Militar na coordenação, são açoes efetivas no

combate à criminalidade. Hoje, estão vendo roubar um gás, a polícia, na hora, esta chegando,
está bem bacana, está bem efetivo o trabalho deles, nós estivemos também, semana passada,

lá no grupo musical de dança do município. E eu fiquei encantada com aquelas crianças la, to

do tamanho tem crianças. A coordenadora Sandra está de parabéns, são crianças Imdas, mara

vilhosas, um comportamento, uma disciplina que eu acho que é o brilho do pai, de todos os

olhos, de todos os pais ali, porque o comportamento delas, a educação, o respeito. E eu tenho

certeza que isso vem também daquelas coordenadoras, da professora, do professor que estão

ali. Parabéns à coordenadora Sandra, eu fiquei muito feliz de visitar e fiquei emocionada com

a disciplina daquelas crianças tão pequenininhas s gente é acostumado a ver crianças íazen o

algazarra, fazendo bagunça, elas não. É uma dedicação, uma coisa muito especial. Eu senti

falta talvez, de ter meninos ali. Só tem meninos. Talvez, mais para frente, tenha algum grupo

masculino. A parte da vereadora Gislaine. Em relação ao grupo municipal de dança, quero

aqui enfatizar. A minha filha Hayumi, ela fez dança com a professora Sandra Furtado a

Emily e toda a equipe de profissional ali da Sandra desde os dois anos de idade. Ela lez, os

dois anos de idade dela até os 15 anos, a minha filha participou do grupo municipal de dança,
onde eu tenho todo o orgulho desse grupo, que a formação da minha filha em dança íoi a i,

junto, na coordenação da professora Sandra Furtado. Então, a ela e toda a equipe do gri^
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municipal de dança, todo o meu carinho, todo o meu respeito, toda a minha admiraçao^E, na
época de festivais. Dona Maria, nós temos muitos meninos, inclusive, o meu filho também, o

Yudi ele também dançou lá no grupo municipal de dança, então, na época dos festivais, os

meninos brotam e vão também e participam e a nossa escola municipal de dança, aqui do nos

so município ela sempre foi referência a nível Brasil. Onde o grupo municipal de dança vai,

ele traz para nós medalhas, traz troféus, o nosso vereador também pode dizer. Então, e um

grupo municipal que ele faz muito bonito e leva o nome de Primavera do Leste a nível Brasil.

Retomou a palavra Maria do SuperCompras, Com certeza, mérito da professora Sandra, a

coordenadora. E ela se dedica muito a isso, muito mesmo. O olho dela enche de lagrimas, ela

quer estar presente, ela quer participar e, com certeza, ela está conseguindo atingir os objeti-

dela Eu falei para as crianças, a partir do momento que elas dominam o corpo para íazer
um caminho mais sauda-

vos

a coreografia, elas vão dominar a mente delas para sempre estar em

vel e mais promissor. Eu fiz indicação essa semana para ver se a gente consegue colocar uma
secretária auxiliar lá no PSF-17. Depois que foi construído aquele prédio la, foram construídas

1.200 casas. Então, realmente está muito deficitário aquele quadro lá. Nós precisamos dar a

mão para a doutora para poder organizar, nós precisamos atingir toda aquela comunidade. En

tão assim, para isso, nós precisamos, pelo menos, de uma auxiliar lá que faça a recepção, que

faça uma triagem inicial ali. No mais, muito obrigada a todos. Uma boa semana. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (01:49)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pie-

sentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Quero cumprimentar aqui a nossa mesa

diretora, no nome do nosso então presidente, o Uberdan Moesch, aos meus pares, colegas ve

readores, um ótimo dia. Ah, Marco Aurélio. Marco Aurélio é o rei das gracinhas da Camara.

A todos que estão nos assistindo, quero aqui fazer um agradecimento, um cumprimento espe

cial ao nosso vereador Anderson Silva, que hoje ingressa a casa, seja muito bem-vindo, An-

derson, todos os vereadores aqui, conte com todos nós, principalmente, com a vereadora Ma

riana Aqueles que estão nos assistindo, nome do Hélio Segato, nosso querido empresário de

primavera, seja sempre muito bem-vindo. É uma honra ter você aqui prestigiando os trabalhos

da Câmara Municipal. Essa semana, na segunda, terça e quarta-feira, eu estive trabalhando de
maneira incansável, porque na quinta e sexta, tínhamos um evento em Brasília. Então, nesses

três dias, fizemos uma fiscalização massiva em alguns bairros aqui da cidade tanto no bairro

Guinoato, na Vila Popular, no Padre Onesto Costa, no bairro Santa Clara, no bairro Sao Jose.

Todos serão frutos de diversas indicações, porque nós fiscalizamos os bairros da nossa cidade,

sempre prezando pela qualidade de vida, de moradia dos habitantes de Prmravera do Leste.

Nós já estamos tomando as diligências necessárias para que esses bairros nao continuem sen

do esquecidos. Então, na quinta-feira, eu fui para Brasília, eu, vereadora Gislaine, também foi,

para o evento de mandatários do PL. Um evento maravilhoso, organizado pela nossa eterna

primeira-dama Michelle Bolsonaro, tivemos a presença do próprio Jair Bolsonaro, de tantas

outras figuras importantes e figuras femininas importantes da direita, conservadoras das quais

eu me inspiro, tais como Ana Campanholo, Carol Detone, parlamentares que realmente me

inspiraram a estar aqui hoje, como parlamentar desta Casa de Leis também, tive uma grata sa

tisfação, nesta semana também, nosso secretário estadual de Educação, Alan Porto, comuni

cou que 0 Alda Scopel irá se tornar uma escola cívico-militar, e isso, para mim, enquanto pes

soa que defende a educação, valoriza por uma educação pública de qualidade, porque e o meu

berço uma educação pública de qualidade. Fiquei muito feliz com essa notícia e eu quero pas-

’ foram debatidos hoje na sessão, primeiro, eu queroí^sar aqui agora para alguns assuntos que
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lar sobre os ambulantes. Então, nós temos a situação de que os nossos ambulantes, da nossa

cidade, estão, sim, sendo muito... não vou utilizar a palavra prejudicados, mas eles estão tendo

diversas preocupações quanto ao alinhamento com o executivo. Mas, aqui dentro desta Casa,

eu acredito que é unânime que os quinze vereadores sempre defenderam um bom diálogo en

tre os poderes. E, seguindo essa linha de pensamento, pedi à procuradora Tamara, na semana

passada, para que se reunisse com esses ambulantes. Porque nós não podemos permitir que

essas pessoas que são tão trabalhadoras, não é verdade, vereador Crocodilo? Tão trabalhado

ras, esforçadas, que estão de maneira digna, indo atrás de seu sustento, sejam^lesados, às ve-
pela burocracia de certas legislações. Eles estão pedindo uma demarcação das vias, en

quanto a Prefeitura pede para que eles façam a readequação, que eles entrem nos parâmetros

legais de alvará, energia, não deixar o carrinho estacionado nas vias públicas, enquanto não

estiverem utilizando. Então, todos esses problemas, vereador Crocodilo, eu acredito que seja a

falta de um diálogo, é falar a mesma língua. E, por isso, amanhã, na Prefeitura, nós teremos

uma reunião, às 1 Ohrs, com a presença do nosso prefeito Sérgio Machnic, com a presença da
tribuna, fazer esse convite, estender a todos os

zes.

nossa procuradora Tainara, e eu quero aqui, em
vereadores que estejam presentes lá na Prefeitura, amanhã, às lOhrs, para que nos possamos

discutir com os ambulantes, ter esse diálogo saudável, para que nós cheguemos a um entendi

mento que seja bom para todos, para o município, para a fiscalização de posturas, para os am

bulantes, para os empresários, que não querem ser lesados, para os cidadãos, enfim. Nosso ob

jetivo é construir uma primavera para todos, é construir uma primavera com dignidade para

todos. Então, quem quer trabalhar, a gente não pode impedir, colocar burocracia para essas

pessoas gerarem riqueza na nossa cidade. Mas nós precisamos, sim, pedir e solicitar para que

tudo esteja dentro dos devidos parâmetros legais. Eu quero aqui fazer um rebate ao vereador
Crocodilo, que no início de sua fala falou que nós temos secretários tiktoks. Vereador, eu res

peito plenamente o seu posicionamento, respeito o senhor enquanto parlamentar, mas eu não

posso, enquanto vereadora, vir aqui nessa tribuna e permitir que essa fala não seja rebatida.
Sobre os secretários estarem gravando vídeo, aparecendo mais que o prefeito, eu acho que is

so é uma característica de uma boa liderança. Nós, enquanto liderança, quando somos

boa liderança e temos nossos liderados, nós não podemos ser pessoas que concentram poder,

principalmente dentro de gestão pública. O Prefeito tem, sim, a caneta, mas nós precisamos

entender que os secretários, eles são pessoas que estão distribuídas de funções, têm confiança

de seu líder maior, que é o nosso prefeito municipal, e eles estão construindo um legado. O le

gado de, assim como eu falei sobre os ambulantes, falar a mesma língua do prefeito. Então, se

eles estão aparecendo nos vídeos e não o prefeito, é porque o nosso^prefeito tem uma boa pos
tura de liderança e ele confia em seus liderados e eu acredito que não há ninguém melhor para

falar sobre a determinada pasta do que o secretário que está lá ocupando, do que o profissional

que está ocupando. O nosso prefeito, às vezes, ele tem, sim, diversas divergências de agencia e

não consegue estar em todos os lugares ao mesmo tempo. Não é unipresente. Então, essa dis

tribuição de funções com secretários é muito importante. E sobre os vídeos^ nao e ser tiktok,
mas é ter uma comunicação clara, transparência de atos e atitudes que estão sendo^toniadas
dentro do poder público, e uma transparência das atividades. E comunicar a população. Hoje,

qual é 0 maior meio de comunicação? As redes sociais. Nós podemos. A parte do vereador
Crocodilo. Eu falei assim, eu falei que o secretário, ele só atende os vereadores que fazem vi

deo com ele, eu não falei essa questão, tá certo. Mas, ele só faz, só atende as demandas de

quem faz vídeo com ele. Tá? Então, assim, isso é nítido. São três, quatro. Porque ele fez vá

rios vídeos mostrando a realidade e não foi atendido. Aí foi outro lá e fez o video, sabe, ele íoi

uma
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e fez a indicação. É só isso. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Certo. Então, verea

dor, eu acho que, nesses casos, a gente tem que buscar estreitar as nossas relações. Não e

questão de fazer vídeo, não. É de comunicar os atos que estão sendo feitos dentro do poder

público. Sobre o PCCS, o vereador Eraldo falou aqui, nós até conversanios pelo WhatsApp,

né, vereador? Sobre que já existe um decreto para que seja feita a comissão do PCCS de ^saú
de E eu aqui, enquanto parlamentar, quero fazer essa cobrança, sim, ao Executivo, que dê em

continuidade a criação dos PCCS. E não só da saúde, mas que para as outras pastas que ainda

não foram atingidas por essas comissões, que então dêem a criação das comissões que vai ser,

de fato, iniciado nessa próxima semana, que falaram que vão assinar o decreto, mas que muito
além de assinar o decreto, vereador Eraldo, nós estamos aqui para pedir que as reuniões das
comissões dessa criação dos PCCS sejam cumpridas, sejam realizadas. A parte o vereador

Herbert. Gostaria de pegar um gancho na vossa fala e dizer sobre a questão do TikTok, vere

ador TikTok, secretário TikTok. Gente, nós estamos aqui é para tornar público aquilo que é
favorável e vou continuar fa-público. Eu, particularmente, não tenho nada contra. Sou super

zendo. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Perfeito, concordo. E eu também vou

continuar fazendo, porque o portal de transparência ele nem sempre é acessado por todos.

Mas os vídeos nas redes sociais a gente consegue atingir um número maior de pessoas. Muito

obrigada. Que Deus abençoe nossa primavera do leste. Uma ótima semana a todos. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (01:58) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. Quero aqui, primeiramente, agmdecer a

Deus pela oportunidade e dizer que hoje o milagre aconteceu na vida de vocês. Vocês acorda

ram. E imagina quantas pessoas que não teve esse privilégio, essa oportunidade. Então, aqui

quero mandar um abraço para a família do irmão Berredo, para a íamília da Esteia. E pedir

para vocês, pessoal, aproveite a vida de vocês da melhor forma possível. Faça o bem, traba

lhe, se empenhe no que tem que ser feito. Porque tem muitas pessoas que queriam ter saúde

no dia de hoje para isso. Queria aqui, pessoal, cumprimentar o nosso vereador Anderson Sil

va, que está assumindo uma missão muito importante, Anderson, uma missão que tem que ter

a família junto, tem que ter os amigos, porque não é fácil. Daqui para frente o senhor vai en

tender muito mais ainda do que é a população cobrar e pedir, que é direito deles. E o nosso
dever é levar isso até o Executivo para ser cumprido. Então, cumprimentar todo o público pre

sente aqui. É muito importante a presença de vocês. É assim que é feita uma construção de um

Parlamento. A população trazendo as demandas, participando, entendendo o que está aconte

cendo. E eu queria aqui cumprimentar todas as pessoas que estão nos acompanhando através

das redes sociais, que estão acompanhando através do YouTube. Dizer que é muito importan

te a presença de vocês, mesmo estando no serviço, no trabalho em um momento desses, terem

acompanhado através do YouTube. E eu quero aqui nesse momento também até pedir para a

população para que acompanhe a rede social. Já vou até falar a minha aqui, é Rafael Abreu,

para você estar acompanhando as matérias, entendendo o que está acontecendo. Eu vejo que é

muito importante que a rede social aproxime o cidadão do Parlamento. As vezes eu fico até

pensando se não tivesse as ferramentas digitais, como que a gente conseguiría atender a popu

lação? Seria muito mais difícil. Então eu peço para vocês acompanharem aqui, Rafael.Abreul

para vocês lerem as matérias e verem o que esse vereador está desempenhando. Pessoal, e

aproveitando também, cumprimentar os meus amigos que estão acompanhando através da re

de social, 0 Eduardo, o Suedney, o Mario Pato, o Brunão, que estão sempre ligados aqui no

YouTube, na sessão da Câmara. Pessoal, eu vou falar aqui sobre o lixo, eu acho que o grande

eu
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e 0 verdadeiro lixo são as pessoas que fazem esse ato de jogar em lugar irregular. E eu acho

que é muito importante ver aqui os vereadores empenhados juntos em tratar dessa pauta. O

vereador Marcondes falou, o vereador Herbert falou, o vereador Crocodilo falou do hxo aqui

também. E eu vejo assim, que as medidas já têm os ecopontos. Com toda certeza precisamos

melhorar, precisamos ampliar, porque a cidade tem crescido muito, só que nós etmos uma es

trutura e as pessoas não cumprem. Então é por isso que eu fiz a indicação aqui para que seja

instalado câmeras nas proximidades para a gente poder identificar quem são esses criminosos.

Porque é um crime. O cara que tem coragem de sair lá da casa dele e jogar um lixo no lugar

frente da porta do outro tem que ser punido, o vereador Marcondes falou que a multa é

quase cinco mil reais, tenho certeza, vereador, que o cara que tomar a multa dessa nunca mais

vai fazer isso, absoluta certeza. Então eu peço aqui para que o Executivo e um todo aprecie

essa indicação aqui das câmeras para que a CEMIP consiga monitorar. A CEMIP que é muito

importante, quero aqui cumprimentar e parabenizar o Tiago Nascimento e o Fabiano, que as

nossas forças de segurança tem convicção total que depois que foi implantado a CEMIP na di

reção desses dois, a gente reduziu muito a quantidade de crime, a gente conseguiu punir o in

frator e está aí a Polícia Civil, Polícia Militar que pode comprovar isso. A CEMIP e funda
mental na nossa cidade e eu tenho certeza que com essas câmeras, para que esse centro de

monitoramento consiga acompanhar, a gente vai conseguir diminuir a quantidade de descarte

de lixo irregular. Quero falar aqui também, pessoal, que estive na inauguração da Avenida En

genheiro Freitas, lá no Jardim dos IPÊS, quero aqui cumprimentar toda a equipe da^ADF In-
corporadora e da Campo Incorporadora e já deixar aqui avisado para vocês que vocês sim fa

zem parte do desenvolvimento de Primavera do Leste. As incorporadoras fazem parte direto

do nosso desenvolvimento, então quero parabenizar vocês, parabenizar pelo trabalho, pelo

empenho de sempre. Pessoal, estive em Cuiabá, quero aqui agradecer ao presidente da Asso

ciação dos Conselheiros Tutelares e ex-conselheiros, o Sr°. Nelson Farias, que me recebeu

com muito carinho ali, levei para ele as demandas do nosso Conselho Tutelar e ele se compro

meteu comigo sim de estar ajudando, inclusive vai fazer uma visita no Conselho Tutelar de

Primavera do Leste e vai trazer um evento também aqui, que vai trabalhar com todos os Con
selhos Tutelar do nosso polo aqui da região, para falar de melhorias e de falar do que pode ser

feito no Conselho. E desde já ele já me falou que em Primavera cabe uma nova equipe do

Conselho Tutelar sim, para que o trabalho seja feito com mais excelência. Então, vereadora

Gislaine o Sr°. Nelson vai vir em Primavera e vai fazer um encontro aqui para a gente traba

lhar em conjunto para poder melhorar a estrutura do Conselho Tutelar. Pessoal, estive no

IFMT, quero aqui cumprimentar toda a equipe do IF, e foi importante ver ali o crescimento e

0 quanto que o IF é importante para a nossa cidade. Nesse encontro ali, vereadora Mana, íoi

apresentado três empresários em Primavera, que foram estudantes^ do IF, e esse é o reterno
que o IF traz para a nossa cidade. Todo o empenho, toda a dedicação que íoi feita nessa insti

tuição séria, está dando retorno para a nossa cidade. Então, acho que sim, essa Câmara, que os

vereadores têm que apoiar da melhor forma possível e levar a estrutura cada vez melhor para

0 IF porque é ali que vai sair o nosso futuro. Então, parabenizar os alunos, parabenizar os

professores e toda a equipe do IFMT e eu não poderia deixar aqui, pessoal, de mais uma vez

falar sobre o projeto Fera Sem Fome. E eu quero pedir aqui, senhores vereadores, nosso presi

dente, 0 Uberdan, nesse momento aqui, eu preciso do apoio de vocês também. Eu acho que

esse aqui é um projeto que é indicação do Rafael, mas é um projeto que eu tenho absoluta cer

teza que todos vocês vão ter pessoas que vão agradecer esse projeto. A parte do vereador

Herbert. Sim, vereador. Gostaria de deixar aqui meu voto favorável para caminhar com voce

na
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nesse projeto e entendo que esse projeto é fundamental para a gente ajudar muitas pessoas do
nosso município. Conta comigo. Retomou a palavra o vereador Rafael. Muito obrigado, ve

reador. Eu acho que é muito importante. As Feras, no meio do ano aqui agora, euja tenho ab

soluta certeza que não vai dar tempo, porque eu sei que é moroso o processo, mas pedir para

vocês para que, no final do ano, nós tenhamos esse projeto funcionando e dizer para os senho
res vereadores que é um legado que nós vamos deixar. Conselho da parte do vereador. A par

te do vereador Eraldo. Deixa eu te falar. Eu acho um projeto superinteressante, so que eu

acredito que tem que ser elaborado um projeto para que seja íeito dessa íorma, porque sim

plesmente fornecer alimentação durante o período de Férias não tem legalidade, porque o ca

lendário escolar é de acordo com a LDB, Lei de Diretrizes e Bases da Educação. Então, sao

200 dias letivos e os recursos que vêm são específicos para alimentação dos alunos durante os
200 dias de aula. Então, o que tem que se fazer? Montar um projeto, pode ser em parceria com

assistência social, usando a estrutura da assistência, padaria, cozinha comunitária, enfim, e
atender essas crianças no período que não seja escolar. Só para ajudar na seu direcionamento,

mas parabéns pelo projeto. Retomou a palavra o vereador Rafael. Vereador Eraldo, obriga

do. E eu acho que a fala do senhor vem de conta com o que o vereador Uberdan falou. Eu íiz

a indicação para a elaboração de um projeto, porque eu sei que o projeto não podería sair des-

que tem impacto financeiro. E nós temos que seguir aqui o rito do regimento. Então,

assim o pedido que eu faço é o mesmo do vereador Uberdan. Para que tragam para nós esse

cronograma, para a gente entender o que pode ser feito. Talvez precisem de uma emenda de

um deputado e nós estamos aqui prontamente. O vereador Rafael está pronto para poder ir

atrás, mas eu preciso saber de que forma que vai tocar esse projeto. Mas eu vejo que é um le

gado que nós podemos deixar enquanto vereadores, enquanto prefeito. Porque é diante da nos

sa indicação aqui que vai surgir um projeto novo. A parte da vereadora Gislaine. Vereador,

eu acho que também seria muito interessante você ter uma conversa com os proprios diretores

das escolas, para saber a realidade da escola ali, frente a esses alunos que iriam necessitar des

se plano de alimentação durante as férias escolares. Porque tem que estar de acordo com a re

alidade deles e a legalidade em relação ao executivo. E para nós sabermos corretamente corno

que nós podemos te auxiliar nesse projeto e ele ter êxito. E vir de encontro com a necessidade

das nossas crianças nos bairros. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Rafael. Vereado

ra muito obrigado pela contribuição. E assim, a principal fonte de dados que eu tenho e a po-

piilação. Cresci no bairro Primavera III, acompanhei muito ali um período em que o Sopao

ajudava as crianças. Eu era um dos meninos que corria atrás do Sopão lá e eu sei o quanto que

é importante. Então assim, eu tenho absoluta certeza que uma conversa com os diretores nos

posicionamento do quanto que isso é maior do que a gente pensa. E a minha

seria feito em todas as escolas, são em regiões. Região de Primavera III, re-

sa casa

vamos ter um

ideia não era que _. .

gião de São Cristóvão, região do Castelândia e aí junto as crianças das escolas que precisam.

Essa era a ideia. Mas precisamos dialogar. Estou à disposição, vou até aqui procurar mais uma

vez a secretária para que a gente consiga tratar desse projeto, dessa ideia, para que a gente ela

bore 0 projeto. E aproveitando o meu tempo que resta aqui, pessoal, eu queria convidar todos

vocês para participar da abertura do FETRAN, hoje às 14hrs, lá no Teatro Municipal O obje

tivo é envolver o teatro de educação e trabalhar a temática do trânsito. Direção defensiva e ^
mostrar os perigos no trânsito. O evento será realizado pela PRF, em parceria com a Secmta- \à
ria de Cultura e vai acontecer toda essa semana, na parte da manhã, tarde e a noite, lá no Tea- W
tro Municipal. A entrada é gratuita e é importante que vocês participem, pessoal e também ía-
zer 0 convite para a Festa do Cerrado. Hoje o pessoal da educação vieram aqui para nos^
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vidar e pedir para que nós levamos o convite entre vocês, que será no dia 27, 28 e 29 de ju

nho. É importante a participação e para vocês, empresários, que queiram ajudar, entrar em

contato conosco aqui para poder ajudar as escolas a estarem realizando. Lembrando que esse

recurso fica para as escolas ali fazer atividades internas deles. Então, meus agradecimentos.

Que Deus abençoe a semana de vocês. Vereador Rafael Abreu está à disposição. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (02:10) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridadespresentese o públi

co em geral, bom dia a todos. Bom dia. Primavera do Leste. Primeiramente, quero aqui exter

nar minha gratidão a Deus. Deixar aqui um versículo na Bíblia para reflexão da semana, do

mês, do dia do nosso trabalho. Está registrado ali na Bíblia Sagrada, Salmo 46 diz assim Deus

é 0 nosso refúgio e fortaleza e socorro presente na angústia. Deixar minha gratidão a Deus

aqui por mais um dia. Até aqui o senhor tem cuidado, tem nos abençoado, tem nos sustentado

pela saúde, pelo trabalho, quero aqui também, em nome do nosso vice-presidente Uberdan

cumprimentar os colegas vereadores. Em nome da vereadora Mariana cumprimentar as cole

gas vereadoras. Em nome do diretor dessa casa doutor Leandro, cumprimentar também os ser

vidores dessa casa onde tem feito um excelente trabalho. Cumprimentar também a imprensa

online. Uma semana abençoada a todos. Em nome do meu assessor Jéferson, também quero

cumprimentar todo o público presente. Uma semana abençoada a todos. Hoje quero aqui falar

tem várias demandas, mas quero aqui frisar e falar a respeito do dia do pastor, para mim e

uma honra na qual eu pude também estar aprovando aqui um projeto de lei homenageando aos

nossos pastores que agora é oficial para a nossa cidade, para o nosso município. No último

domingo comemoramos o dia do pastor e nessa oportunidade quero deixar aqui registrado

aqui nessa tribuna as minhas mais sinceras homenagens e gratidão a todos os pastores de Pri
mavera do Leste. Homens de Deus que tem dedicado a sua vida ao cuidado espiritual e acon

selhamento ao coração e ao trabalho incansavelmente em favor das famílias e da comunidade.

Quero aqui já agradecer todos os colegas vereadores que não mediu esforço para juntamente

com 0 irmão Rogério aprovar esse projeto por unanimidade. Então quero parabenizar todos os

colegas vereadores. Sabemos que o papel do pastor vai muito mais além do público. Eles es

tão presentes nos momentos mais difíceis da vida das pessoas oferecendo apoio e esperança e

dedicação em tempos de crise. São os pastores que muitas das vezes seguram as mãos dos

aflitos e trazendo paz aos corações angustiados. Eles são os verdadeiros agentes de transfor

mação social e espiritual em nossa cidade. No dia 11 de junho haverá aqui nesta Casa de Lei
uma sessão solene em homenagem ao dia do pastor onde tive a honra e a satisfação de ser o

autor deste Projeto de Lei. Será um momento especial oficializando por esta Casa para o reco

nhecimento e 0 trabalho de cada um desses líderes espirituais que tanto contribuempara o

bem-estar do nosso povo. Nessa sessão solene, cada vereador poderá indicar um pastor para

ser homenageado valorizando assim as diferentes igrejas e denominação apresentando em

nosso município essa é uma forma justa de reconhecer o esforço e o amor que cada um exerce

no seu Ministério Pastoral. Finalizando este pedido que Deus continue abençoando e fortale
cendo todos os pastores de Primavera do Leste que jamais lhe íaltará sabedoria coragem e íe

para seguir tão importante essa missão. Parabéns a todos os pastores e deixar aqui o convite a

todos os evangélicos para que seja nesse dia 11 um dia especial para todos os pastores. Volto ^

segundo expediente para falar a respeito das nossas indicações aqui e quero já agradecer aqui

a minha oportunidade. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a ^
condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente pas- ^

sou á Ordem do Dia: Projeto de Resolução n«. 003 de 2025 de autoria dos vereadores (ms- ^
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laine Yamashita, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martignago, Mana do

SuperCompras, Mariana Carvalho, Uberdan Moesch. Assunto: Dispõe sobre a transmissão ao

vivo das Reuniões das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Primavera do Leste-

MT, e dá outras providências. Teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou a

matéria para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Resolução n“.003 de autoria Gislaine Yamashita, Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Uberdan

Moesch Assunto: Dispõe sobre a transmissão ao vivo das Reuniões das Comissões Perma

nentes da Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. O projeto

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para a Comissão de Justi-

. Redação. Projeto de Lei Complementar n“. 011 de 2025 de autoria do vereador Sargen-

Ai Telles. Assunto: Altera a redação do Artigo 211 da Lei Municipal n°. 699, de 20 de dezem

bro de 2001 (Código Tributário Municipal de Primavera do Leste), para adequar o momento

de exigência do pagamento do ITBI à efetiva transferência da propriedade imobiliária. O pro

jeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para as Comissões de

Justiça e Redação, e da Comissão de Economia, finanças e Orçamento, para que de seu pare

cer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária nL 1.706 de 2025 de autoria do vereador

Eraldo Fortes. Assunto: Dispõe sobre a prestação de assistência religiosa nas entidades hospi

talares públicas e privadas, bem como nos estabelecimentos prisionais no município. O proje-

jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para as Cornissões de

Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”.

1.712 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Institui o "Dia Cívico" nas

Escolas Municipais de Primavera do Leste - MT, a ser realizado uma vez por semana, com o

objetivo de promover a valorização dos símbolos nacionais, estaduais e municipais, bem co

mo 0 fortalecimento dos valores de civismo, patriotismo, cidadania, ética e identidade local. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para as Comissões

de Justiça e Redação, e da Comissão de Educação, Cultura, saúde e Assistência Social, para

que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.717 de 2025 de auto

ria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal

n° 2 300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso 1 e

inciso 11, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto teve parecer
Comissões de Justiça e Reda-

teve

ça e

to

to teve parecer

jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para as

ção e da Comissão de Economia, finanças e Orçamento, para que de seu parecer no prazo

gimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.722 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Croco

dilo Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de a concessionária de energia elétrica disponi

bilizar acesso individualizado à rede de energia para vendedores ambulantes devidamente li

cenciados no Município de Primavera do Leste/ MT, e dá outras providências.^0 projeto teve
parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para as Comissões de Justiça e

Redação, e da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança Publica, para que de seu

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.723 de 2025

ador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Altera o Anexo 1 da Lei 497/1998

que consta no Projeto de Lei Ordinária n“. 1.699/2025 de Primavera do Leste - MT. O projeto

teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para as Comissoes de Jus

tiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Emenda Modificativa n". 001

ao Projeto de Lei n". 1,699 de 2025 de autoria de 1. CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E RE-

re-
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DAÇÃO. Assunto: Altera o Art. 2° e inclui o Art. 3° no Projeto de Lei Ordinária n°

1699/2025 de Primavera do Leste-MT. A emenda teve parecer jurídico favorável das comis

sões. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra o vereador

Crocodilo. Sr. Presidente, só aos colegas vereadores, essa emenda que trata ali do bairro Fon

tana. Eu, Gislaine e a Karla fizemos a votação das comissões que trata ali de regularizar tem

mais de 12 anos que está o terreno parado ali e aí para poder ali ter a parte também de indus
trial naquela região ali. Então hoje nós vamos aprovar as emendas e depois nós vamos marcar

uma audiência pública no mês que vem para poder discutir sobre essa região ali, desolamento.

A palavra o vereador Eraldo. Uma questão de ordem, Sr. Presidente, pela segunda vez eu

vou pedir que se altere essa tabela aqui e se coloque do que se trata essas alterações que nós
estamos votando. Eu não sei qual é a dificuldade que se está tendo de não melhorar essas in

formações que vêm para a pauta dos vereadores. Então, Sandra, você que é uma pessoa expe

riente, tem uma capacidade muito grande, melhora essa tabela aqui e ao lado ah cria-se um

outro campo e detalha resumidamente do que nós estamos aprovando. Nós não estamos -

bendo nem o que estamos votando. A palavra a vereadora Maria do SuperCompras. Eu

acredito. Crocodilo, que deveria ter passado primeiro por audiência pública e pela^Codeprim,
para depois vir para a nossa casa, não? A palavra o vereador Marco Aurélio. Não, eu

dito que não, dona Maria. Pode fazer o prazo regimental via Câmara e a gente marca imedia

to. A palavra o vereador Crocodilo. Não, Maria, é só a questão do zoneamento. Nós esta

mos só adequando algumas... porque lá não é uma região que era industrial. Então, nós esta

mos só adequando dentro da Guarda do Zonamento para poder ser industrial algumas aveni
das. E aí vai ter agora, após as emendas, vamos fazer uma audiência pública. Aí, sim, aprovar

o projeto. Só vamos aprovar hoje as emendas. Depois tem a audiência pública e depois aprova

0 projeto de lei. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de vo

tação resultando, APROVADO com treze votos favoráveis, nenhuma abstenção, um voto

contrario ( Maria) e uma ausência (Vado). Emenda Modificativa n°. 002 ao Projeto de Lei

n«. 1.699 de 2025 de autoria de 1. CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇAO. Assunto:

Altera o Anexo 1 da Lei 497/1998 que consta no Projeto de Lei Ordinária n° 1699/2025 de

Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A pa

lavra 0 vereador Eraldo. Alguém poderia detalhar que emenda é essa? A palavra o verea

dor Marcondes. Exatamente, também queria saber. A palavra o vereador Eraldo. Eu ques

tiono, presidente, uma questão de ordem. Eu questiono por que eu faço parte de duas comis

sões que geralmente não são, não fazem parte da avaliação da maioria dos projetos. Então, por

isso que a gente não está sabendo quais projetos estão sendo votados. Eu acho que todos os

quinze vereadores têm que saber o que nós estamos votando. Então, vou bater nessa tecla no

vamente. A palavra o vereador Marco Aurélio. A presente, a emenda tem como objetivo

promover a adequação do zoneamento urbano aplicado ao bairro Chácaras Fontana, com base

na vocação consolidada da região e nas necessidades indicadas pelo poder público e iniciativa

privada. Trate-se de área localizada em zona de transição com infraestrutura urbana compatí

vel e facilidade de acesso viário, o que torna especialmente apta a instalação de atividades de

comércio, serviço e empreendimento produtivos. A configuração atual de zoneamento, contu

do, não reflete integralmente essa vocação e acaba por limitar o aproveitamento urbano orde- ^
nado da localidade. Além disso, a proposta atende á demanda coletiva do município de Prima-

vera do Leste, ao criar alternativas, zoneamento e possibilidade de instalação regular de ahvi-
dades que, diante da escassez adequada, acabam se instalando de forma irregular em regiões

exclusivamente residenciais. A reorganização do zoneamento do bairro Chácaras Fontana re-

sa-

acre-

'4^

LI
\

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste — Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590

— camarapva.com.brWWW.



amni Municipal ilf l'riniaviTJ iln IasIi' ■ MT
lliilirira

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

presenta, sim, uma medida de planejamento urbano responsável, que visa compartilhar o uso

do solo em realidade existente em diretrizes do crescimento urbano sustentável, promovendo

a legalidade, equilíbrio e uso da valorização. Membros assinados, Sérgio Rodrigues Gonçal-

Karla Jaqueline Silva, membros. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colo-

treze votos favoráveis, nenhuma
ves e

cou em processo de votação resultando, APROVADO com
abstenção, um voto contrario (Maria) e uma ausência (Vado). O Presidente permitiu-se aber

tura para discursos aos vereadores após aprovação do Projeto em discussão e em Aprovação.

A palavra o vereador Crocodilo. Sr. Presidente, só pela ordem, fugindo um pouquinho do

projeto, eu peço aos vereadores, mesmo que não façam parte das comissões, participem das

comissões, gente. Quando vem para a leitura o projeto, ele fica disponível no SAPL. Nós te-

dois assessores para poder cuidar dessa parte. Então, assim, eu vejo que muitos vereado

res não participam das comissões e na hora das votações é complicado a gente questionar esse

tipo de projeto aqui. Tá bom? A palavra a vereadora Mariana. Pela ordem, eu quero con

cordar aqui com o vereador Sérgio Crocodilo. O SAPL está disponível para todos esses proje

tos. Eu acho que mais interessante do que adicionar uma coluna aqui na pauta para nós, verea

dores, é que a gente tenha, que algum dos nossos assessores faça a impressão de tudo isso e

deixe disponibilizado para acompanhar aqui na hora da sessão. A gente tem que saber o que a

gente está votando e tem que saber com um papel na mão. Isso é muito importante. A palavra

0 vereador Marco Aurélio. A fala do Sérgio Crocodilo já havia falado em outras sessões a

mesma resposta. Por isso que nós criamos também dois cargos de assessores. Então, acredito

que se um está cuidando do chefe de gabinete, o outro possa facilmente cuidar do SAPL. Sem

contar que todos os vereadores têm acesso às comissões, tempo integral, o Manuel Dios está

ali, 0 presidente das comissões, disponível. A palavra o vereador Rafael. Questão de ordem,

Sr. Presidente. Também informar à população que o nosso setor do marketing, toda semana

antes da sessão, na sexta-feira, faz uma postagem dizendo que a pauta está disponível. Você,

cidadão do primaverense você pode estar acessando esse link e você vai acompanhar toda a

pauta, com toda a explicação e toda a matéria. Então, até peço para que vocês acompanhern

para entender o que está acontecendo na Casa de Leis. Ali não é só um Post simples, não. E

para trazer a pauta para vocês saberem. Obrigado. A palavra o vereador Telles. Só uma

adendo aqui, o que o Eraldo falou seria interessante no sentido da pauta que é disponibilizada

para quem quiser ver. Para nós, essa mesma pauta que está disponível lá no site, para nós é su
ficiente. Nosso assessor tem a obrigação de trazer o teor da matéria para quem a gente saiba.

Mas, agora, para quando a pessoa baixa, Rafael, não dá para saber qual é o projeto. A palavra
do vereador Marco Aurélio. É só para comunicar o TI, mas a pessoa, o normal é você aces

sar e depois você pode, no projeto de lei, você consegue baixar o projeto na íntegra. Não é, Jé-

ferson? Por isso que a gente fica falando muito de portal transparência aqui, porque a ideia é
justamente a gente até diminuir o uso de papéis aqui, pensando tecnologia. Agora, se a gente

ficar pensando nessas coisas. Bom, devolvo o projeto de lei à comissão de justiça e redação

para a redação final. O Tablet está na licitação. A gente vai começar a votar por tablet, espero

que esse ano Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente deu continuidade aos traba

lhos da Mesa. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.705 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n°. 2.300 de 20 de de

zembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei

Federal n°. 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto teve parecer jurídico favorável. Presiden
te colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra o vereador Eraldo.

Esse projeto trata do Superávit de arrecadação, que aconteceu no ano de 2024. Então, ho^

mos
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um Superávit de duzentos e vinte e dois milhões e setecentos e cinquente e dois mil e qui

nhentos e trinta reais e setenta e seis centavos. Então, são recursos que precisam ser distribuí

dos dentro do orçamento de 2025. E aqui, eu só estou fazendo uso dessa tala aqui, para de

monstrar aos colegas vereadores e às pessoas que estão ouvindo, quando se fala, ja se falaram

na imprensa algumas vezes, o próprio prefeito falou que pegou a Prefeitura e entrou em

barco furado. Então, mais esses vinte e dois milhões aqui, prova que o barco nao estóva fura
do Inclusive, vai servir agora para complementar o orçamento. E no projeto que esta aqui, ta
la todas as secretarias onde será distribuído o dinheiro, mais vinte dois miüioes, no orçamento

de 2025 Então vou votar favorável, sou favorável a tudo que realmente for certo para o mu

nicípio. Essa é a minha manifestação. O Presidente colocou em segunda discussão dos senho-

vereadores. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em sepnda discus
são Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votaçao resultando,

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Ordmaria n .

1 707 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Dispõe sobre a instituição da

Semana Municipal de Combate ao Bullying e à Violência nas Escolas no município de Prima-

a do Leste, Estado de Mato Grosso e dá outras providencias. O projeto teve parecer juridi-

favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A pala-

vereador Telles. Bom, quando estava redigindo esse projeto, no momento em que tra-

dois anos na escola militar, eu era muito contrário, sempre fui contrario, a

um

res

vera

CO

vra 0

balhei por quase . _ .

buscar reprimir aquele que pratica violência, aquele que faz o bullying, porque eu penso

aquele adolescente que está sofrendo com o bullying, é o momento que ele tem a oportunida

de de se sobressair, de encarar o desafio que ele tem e poder ser mais forte. Por muitas vezes

recebi ligações de mães da escola pedindo para que eu organizasse a retirada do aluno a-

quela sala, ou até mesmo que chamasse o pai daquele aluno para poder repreende-b. Isso e

uma medida extrema, ao meu ver, porque a gente faz com que o aluno perca a oportunidade
de crescer e ser forte. No entanto, buscando informações em relaçao a quantidade de violência

que vem acontecendo em nosso país no âmbito escolar, a gente precisa de política publica que

traga uma conscientização das consequências que o bullying e a violência podeJrazer para o
aluno dentro do âmbito escolar. Então, esta semana, ela visa trazer orientaçao nao so para os

poder público, trazendo palestras, míor-
quantidade de violência so-

vere-

que

eu

alunos, mas para os professores, para os pais, para
mações relevantes para que a gente possa diminuir ao máximo

frida pelos alunos na escola, na rede pública municipal. Então, peço o apoio de todos os

adores para que a gente possa aprovar esse projeto de forma unanime e, desde ja, agradeça a

cada um dos vereadores. A palavra o vereador Herbert. Parabenizar o nobre vereador Sar

gento Telles. Projeto maravilhoso. Conta com o meu voto. A palavra a vereadora Gis ame.

Parabéns, Sargento Telles. É um tema importantíssimo que tem que ser discutido dentro das
escolas. Então, esse projeto ele vem com a necessidade, de acordo com a necessidade que nos

vemos que hoje as nossas crianças enfrentam. Crianças, adolescentes, dentro do ambito esco

lar muitas vezes eles sofrem esse tipo de bullying e isso leva consequência para a vida toda.

Muitas crianças ainda não conseguem nem sequer atingir aprender °

aprendizado deles nas escolas pelo bullying, pela vergonha, ai se coloca de lado. Então, para-

héns por esse projeto que eu tenho certeza que vai ser de grande importancia para a nossa so-

Sade escolar d^ nos^so município. A palavra o vereador Anderson Sdva. P-b"

dor Sargento Telles. Esse é um projeto que com certeza
viabiliza todas as atividades escolares

quando se trata em questão de workshops, palestras, trazendo para dentro da escola e com

teza temos que pensar não somente nos alunos mas também bullying contra os profess^

I
cer-

\
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em relação aos professores. Parabéns, estou junto com você e concordo com esse projeto e su

cesso. Vamos embora. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda

discussão. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação resul

tando, APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a Pri

meira Secretária, Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos pa

ra uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gon

çalves. (02:35) Sr. Presidente, volto aqui para falar do segundo expediente. Sobre os motoris

tas escolares do concurso 2023, foram criadas vinte e cinco vagas e tem várias pedidos e re

clamações. Por quê? Quando foi criado o PCCS da educação, esses motoristas quando fizeram

0 concurso, eles não fizeram específico para a educação, eles fizeram motoristas da prefeitura.

E eles trabalharam lá por mais de vinte e trinta anos, e eles ficaram fora do PCCS. Porque ele

não era da educação. E foram criadas na época de 2023 essas vagas para poder alocar esses

motoristas e até agora eles não foram chamados. Estão chamando o seletivo, mas não estão

chamando eles os concursados. Então, assim, eu peço aqui a Secretaria de Educação que tem

que convocar esses motoristas. Porque até mesmo hoje, para ser motorista da educação, tem

que ter um concurso próprio. Isso fala no PCCS. E eles estão fora. Então tem que pegar esses

motoristas que estão lá hoje cedidos para a educação, alocar em outras secretarias, e convocar

esses vinte e cinco para a educação, que é o certo. Então, assim, até mesmo os que estão lá ho

je alocado fizeram o concurso e passaram agora dando a vaga. Porque ficaram fora do PCCS.

Então eu peço ao prefeito que faça urgente essa convocação. Cabe até mesmo unia etapa de

segurança para poder convocar eles. Eles têm montado agora também uma comissão para po
der discutir sobre isso aí. Então tem que convocar urgente o modelo da educação, para poder
entrar no PCCS. Muito obrigado e tenha uma ótima semana. Usou a palavra o Vereador

Uberdan Júnior Moesch. (02:37) Bom dia a todos novamente. Quero aqui agradecer a parti

cipação do Bruno, do Diego, que está aqui, e dizer que estamos trabalhando justamente para a

gente estar melhorando essas condições do Primavera e aumentar esse recurso. A taça mclusi-

' aumento do repasse. E nós vereadores es-ve está aqui. Foi firmado um compromisso que
tamos cobrando para que o repasse de 2025 seja com o valor atualizado para esse ano ate. E

conto com todos os vereadores que na indicação até será de todos os nossos parceiros aqui,

vereadores, para que a gente consiga chegar com esse recurso para o Primavera. Quero aqui

também parabenizar o piloto Thiago Rodrigo, de Motocross, esse tinal de semana pegou o

quarto lugar lá em Gaúcha do Norte. Fez uma excelente prova e um excelente resultado repre

sentando bem a primavera do Leste. Quero aqui também dizer que o Lucas Locatelh vai para

Portugal representar a primavera do Leste, Mato Grosso, na fórmula Porsche Cup também.

Ele vem tendo bons resultados na competição nacional e eu desejo sucesso a ele e desde já

agradeço e mando um abraço para o pai dele, seu Ronaldo Locatelli, um incentivador do seu

filho, um apaixonado pelo esporte e um grande cidadão primaverense. Estivemos também

junto à procuradora Taynara e o advogado Isaac com autorização do prefeito, com autorização

do Prefeito Sérgio para solicitar que novos valores da lei de ajuda de custo para o esporte se

jam feitos que esse repasse aos atletas venha a ser feito conforme as competições que vão re

presentar a Primavera do Leste. Um exemplo é, hoje, a Lei de 2018, o atleta sai de primavera

do Leste para ganhar, para representar a primavera, ganha cinquenta reais para cafe da manha,

almoço e janta. É indigno, não dá, esse dinheiro não suporta o atleta. Ainda mais um adulto,

criança também come igual adulto. A gente vai estar trabalhando em cima dessa lei para o au

mento, para ajudar ainda mais a nossa classe esportiva de primavera do Leste. E, desde n^
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agradeço a presença de todos, tenham todos um bom final de f
dIus. Muito obrigado. Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva. (02.40) Vo

aqui no segundo expediente para agradecer a todos que
estão nos assistindo nesse exato mo

tnento Em nome do Tenente-Coronel Cleiton Viana de Moura, acompanhando a gente pelo

Youtube. E dizer aqui, vereador Crocodilo, que quando o senhor se refere em relaçao ao se

cretário TikTok, inclusive o vereador Eraldo também acabou afirmando em sua fala, so existe

secretário TikTok quando existe vereador TikTok. Se for em referência em

que eu gravei. Crocodilo e Eraldo, na posição de repórter sobre a comunidade Sao Miguel, em

relação às estradas. Eu quero deixar bem claro aqui que, na condição de repórter, eu nem sa

bia que 0 vereador Crocodilo tinha ido até o local. Se essa for referencia. E quando o senhor

subir aqui em tribuna, tem que falar quem que é o secretário, dar nomes quem que e o secre

tário TikTok. Porque ficar jogando conversas ao vento, qualquer um pode jogar a conversa ao

vento E quero também deixar bem claro aqui e nós não podemos deixar esquecer o projeto o

vereador que hoje é Chefe de Gabinete, Joélio de Moraes, em relação a empresa Aguas de Pri-

Deixar bem claro a toda a comunidade que reclamam diariamente em relaçao as co

branças absurdas, cobranças absurdas diariamente chegam
no meu celular. Eu tenho certeza

que vocês, nobres vereadores, também recebem essas reclamações de faturas abusivas, que in-

felizmente está sendo cometida aí pela empresa Aguas de Primavera. Isso e uma de res

peito com 0 pagador de impostos, com o cidadão de bem que esta ah trabalhando todos os di-

pagando as suas faturas. Imagina pagar uma fatura de 3 mil reais. Para quem trabalha as

vezes ganha um salário de dois mil reais, vai pagar como? E muitas e muitas vezes, ja fui ef-

zer matérias lá de Gislaine, na empresa Aguas de Primavera, sabe qual que e a

resposta é nós podemos parcelar para vocês esse valor. Ai coloca um monte de

Ah^a sua casa deve ter vazamento. Isso e aquilo e vai protelando, vai enrolando o cidadao de
bem e acaba sujando o nome do cidadão. Eu quero dizer bem claro aqui o excelentíssimo pre

feito Sérgio Machnic, que nós iremos acompanhar esse projeto, porque e um projeto mu

importante quando se trata das leituras, dos hidrômetros de água. Estão fazendo a leitura na

cXe de Primavera do Leste, por média, a Herbert Viana. Por média. Não passa o ser^dor a
fazendo a leitura e tem que fazer no período de trinta dias. Venceu trinta dias, faz a leitoa.

Quero deixar bem claro aqui a empresa Aguas de Primavera, que nos ha^M";-
obrigado, senhor presidente. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes.

(02:44) Quero aqui, primeiramente, me desculpar ao
vereador Anderson Silva que eu nao de

as boas-vindas no primeiro expediente, mas seja bem-vindo, vereador. Fico ^'^^comu^ca
esteia sentado na cadeira de vereador. Considerando a sua trajetória de repórter, de comunica

dor e uma pessoa que sempre foi muito crítica a esse parlamento. Então, e muito bom que vo-

S esteja sentado aí e você veja agora os dois lados da moeda. Então, precisamos ser

res realmente. Não precisamos ser extensão do Executivo. Não precisamos ^s^r ^
defendendo o Executivo, mas o que está certo. Com relação ao comentário

codilo ele é responsável por aquilo que ele fala. E eu sou responsável por aquilo que eu falo.

Eu complementei a fala dele, que se ele falou que tinha secretário do TikTok, e Porque ele as

suma 0 que fala. E eu falei, se tem vereador TikTok, tem secretario TikTok, e porque tem

reador que é também que procura o secretário. E eu
não tenho nada contra isso também. Eu .

não procuro e cada um assuma as suas responsabilidades. Avenida Pupunha, nao sei

mada as providências, mas eu recebi uma mensagem que continua no escuio e aqui, ^
vereadorL, foi resolvido? Tem a TIP, que é a Taxa de Iluminação Publica com a qual todos ^
nós contribuímos. Todos os vereadores, todos os moradores contribuem e ela tem que ser g^
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ta única e exclusivamente para o reparo, manutenção e o cuidado com a ilummaçao publica

do município, então, foi feito um grande trabalho na gestão passada de revitalização e irnplan-

tação do sistema de LED no município, são poucas ruas e avenidas que ainda faltam implantar

esse sistema de LED e agora é só fazer a manutenção. Então, é esse o recado que eu deixo.

Também com relação ao mapa do turismo, nós estamos inseridos no mapa do turismo, inclusi

ve, eu recebi os certificados válidos até final do ano deste ano, 2025, a qual a Primavera do

Leste faz parte da rota do turismo e está inserido dentro do mapa nacional. Um abraço a todos.

Boa semana e que Deus nos abençoe. Continuemos trabalhando por Primavera. Usou a pala

vra 0 Vereador Herbert da Silva. (02:46). Presidente. Voltar aqui no segundo expediente.

Tivemos a cobrança agora do vereador Eraldo sobre a questão da iluminação publica da Ave

nida Pupunha, o pessoal me marcou ontem à noite nessa postagem. Eu já tramitei essa míor-
secretário de Infraestrutura, que hoje vai dar uma conferida lá, para colocar a

mação com o _ . r- , , +
iluminação para funcionar. Então, ontem mesmo, o pessoal também, Eraldo, entrou em conta

to comigo e eu disse para eles que a gente já ia verificar e realmente a Avenida Pupunha esta-

muito escura no dia de ontem. Então, eu acredito que hoje o secretário Vhorja deve estar

indo lá com a equipe da Cinfra para resolver o problema de iluminação publica daquela regi

ão. Eu gostaria de agradecer aqui o Brunão e o Diego do Primavera Atlético Clube. E, Brunao

e Diego, contem conosco, nós sabemos, Bruno, da dificuldade que é para um clube do int^ior
de Mato Grosso disputar Copa do Brasil, Campeonato Brasileiro Série D, Copra, Centro-Oes-

ainda o Campeonato Mato Grossense. E a gente sabe que vocês vão precisar de muito re

curso de apoio da Câmara, da Prefeitura e da iniciativa privada. Pode contar conosco. Eu ja
falei isso com o vereador Uberdan. Estamos juntos. O que precisar, o Primavera leva o nome
de Primavera do Leste. Eu que acompanhei no passado, presente, o nosso saudoso Juventude

e lembro de como era glorioso a gente estar sempre aos domingos no estádio Asa Delta, no

estádio Cerradão. E hoje o Primavera representa isso. Brunão, conta com a gente. O que íor

preciso, estaremos juntos. Mas eu já quero estender também um convite a todos os vereado-

. O vereador Telles, o vereador Uberdan esteve conosco essa semana que passou la na Se

cretaria de Esporte onde nós estivemos com o responsável pelo Força Vôlei aqui de Primave

ra. A equipe do Força Vôlei, vai participar da Série C da Confederação Brasileira de Volei Fe

minino. E vai precisar também desta Casa de Leis para ajudá-lo. Já colocamos a disposição,
não é vereador Uberdan? Nós vamos estar juntos também. Vereador Rafael também. O Telles

também está junto conosco. Então a gente vai trazer para cá para todos os vereadores que pos

sam acompanhar conosco. Porque é muito importante o Força Vôlei. E um trabalho maravi

lhoso. São mais de dez anos no municípioe nós vamos caminhar junto. Quero aproveitar para

falar também que junto com o vereador Crocodilo, nós destinamos a nossa emenda impositiva

lá para a Secretaria de Saúde, cinquenta por cento dela. Eu tive essa semana falando com a

Maria, que está lá na saúde também com a secretária Laura Leandra. A Mana ate me deu uma

notícia muito bacana ontem, muito importante, que o nosso valor destinado esta liberado e de-

abrir a licitação. Eu fiz uma indicação junto com o vereador Cru Crocodilo, que esta aqui

conosco agora, para a compra de uma ambulância. Então são duzentos e sessenta mil reais a

minha parte e mais duzentos e sessenta mil da parte do vereador Crocodilo para a compra de

uma ambulância que vai ajudar muito na Secretaria de Saúde. No mais, uma otima semana.

Amanhã, hoje ainda estarei indo para a Nortelândia, uma cidade aqui no interior de Mato

Grosso, onde estarei participando amanhã, presidente, da solenidade especial aos filhos e ami-

de Nortelândia. Estarei lá na Câmara, recebi o convite e vamos marcar presença. Eu morei
Primavera do Leste e estarei indo para

va

te e

res

ve

gos

naquele município até os doze anos, quando vi, para a
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solene convite do vereador Ne-

vai estar marcando presença lá.lá hoje. Amanhã vamos estar lá marcando presença na
sessão

tão Benevides, que é meu primo lá naquela cidade. A gente

No mais, Deus abençoe cada um de vocês e vamos trabalhar. Usou a palavra o Vereador

Lucas Telles dos Passos. (02:51). Quero aqui no segundo expediente iniciar mandando um

grande abraço a todos vocês que assistem nós aqui na Câmara de Casa. Ao nosso amigo Denis

Amorim, que está acompanhando lá, mandou um salve aqui para todos os vereadores. Prima-

estamos juntos, já está sendo feita as tratativas para que a gente possa melhorar ai esse

repasse Todos os vereadores aí estão cientes da situação e assinalaram positivamente para

que a gente possa trazer um apoio maior, tendo em vista a relevancia do trabalho que voces

vêm pfestando frente ao nosso clube Primavera. Parabéns a todos e conte conosco, vereado

res. Nós tivemos, eu tive uma solicitação que do pessoal la do Vale Verde eu quero aqui fa ar

a todos que nos assistem em relação a audiência pública, que tera hoje as 18:30hrs la na Igreja
Assembléia de Deus no Vale Verde. Eu quero convidar a todos que pudereni participar^ todos

vereadores. O objetivo nosso enquanto parlamentar é atender a necessidade do cidadao. Sa

ber o que ele quer e o que é melhor e se é possível. Então, se tiver a possibilidade de a gente

fazer algo maior e melhor para aquela comunidade, com certeza essa Camara de Vereadores,

Poder Executivo, estará de braços abertos para atender a demanda. Tivemos ai hoje a aprova

ção do Projeto de Lei da semana nacional de combate à violência ou bullying nas escolas. Eu

agradeço a todos os vereadores por ter dado essa mão para a gente e agora nos vamos começar

já a definir como que vai ser feito todo esse trabalho. Então, são vários incisos dentro do Pro

jeto de Lei que traz o que pode ser feito, palestras, educação, não só para os alunos como os

professores, trazer toda essa orientação, atividades lúdicas para os alunos e com jierteza nos
vamos conseguir diminuir a incidência de violência no âmbito escolar. Em relaçao a fala do

nosso amigo, o vereador Crocodilo, que com certeza foi direcionado ao nosso secretario Vítor

gente tem que tomar muito cuidado, o vereador, em relaçao a essas situações, porque

gente fosse falar que o vereador só age com quem faz vídeo com ele, nao teria atendido a

demLda deste vereador. Então, a gente tem que ter muita calma, cautela, para nao B^rar quaj-
quer tipo de rusga desnecessária, por ciúme. Vamos parar de ciumeira, viu. Crocodilo. Nao

mais, uma boa semana passada a todos vocês e tamo junto. Minha continência. Usou a pa a-

vra 0 Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (02:54). Apenas agradecer a pre

sença aqui do nosso presidente, Bruno Manfred, com o Diego, estamos juntos, esta aqui co

nosco 0 troféu. Parabéns por tudo que vocês fazem pelo município, pelo esporte pelo turis ,

pelo desenvolvimento, levando o nome de Primavera para todo o Estado. E evento
parabéns à Vanessa, à Fran, ao doutor Robson, toda a equipe do Melhor em Casa, avento

Ltástico, segundo arraiar que vocês fizeram na Lagoa fantastico, parabéns por toda

causa, que é um, acredito que seja um dos eventos mais bonitos na saude que que re

mente você aderir à casa das pessoas e cuidar. Tenho que tirar o chapéu para voces. Me^ pa
rabéns e que Deus continue abençoando esse programa

e toda a Primavera do Leste. Muito

obr^ado. Usou a palavra a Vereador Marcondes Martignago (02:55). Volto aqui no se

gundo expediente, para convidar toda a população para ir na Festa do Cerrado, ^^ai aconte
cer dia 27, 28 e 29, lá no Espaço Multieventos, ao lado da Lagoa. Vai ser uma festa ^

gal com as escolas, uma festa junina, popular, que já faz parte do calendario ^
convido todos vocês para estar presente lá, prestigiando esse grande evento. E... Gostaria de

falar aqui sobre o pátio, que era para ter sido já alugado, para a gente tirar esse monte de carro
abandonado que tem na cidade. Entrei em contato com o Wanderley Tolf, que e o responsa^
sobre essa locação, e ele falou que nos próximos dias ja sera alugado, so que esses p^
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dias já tem muitos dias que estão sendo próximos dias, e a gente está tendo muita reclamaçao

de comereiantes, moradores, são carros abandonados, carros que não tern^ condição de uso,
que estão jogados na cidade, em frente de comércio, em frente de casa. Então, vamos dar uma

atenção, Wanderley, dá uma atençãozinha, vamos resolver esse problema. A gente esta co

brando a fiscalização e imposturas, mas eles não têm o que fazer com os carros. Nao adianta

eles ir lá e enfiar um adesivo no carro. Dentro de quinte dias vai ser tirado esse carro da rua,
não tem para onde levar. Então ajuda a gente. A gente está cobrando, a gente esta receben-

cobrar vocês. Ja? Usou a pa-
se

do pancadas da população por conta disso aí, e a gente tem que ^
lavra a Vereadora Maria Garzelia. (02:56) Anderson Silva, seja bem-vindo, ta? Voce pode

ter certeza de que você fará a diferença nesta casa. É uma voz atuante, uma voz firme, e eu te

nho certeza de que Primavera do Leste tem muito a ganhar, tá bom? Só lembrando a popula

ção do Vale Verde, de Primavera, que tem interesse, que hoje é o dia do anexa ja. Foi íeito um

movimento grande aqui na cidade, então, quem gostaria de participar e dar a sua opiniao, a

hora é agora. Vamos estar reunidos lá no Vale Verde para ser tomada a decisão em cima desse
assunto. Mais uma boa semana a todos. Obrigada. Usou a palavra a Vereador Mariana Le
andro Dalladrida Carvalho. (02:56). Eu retorno aqui no segundo expediente para parabeni

zar 0 pessoal do time do Primavera, que trouxe aqui a taça. Eles orgulharam a nossa cidade.

Todos os primaverenses puderam sentir uma só emoção. Orgulho de ver esse time, que nasceu

sonho que está sendo construído com tanto trabalho duro, disciplina. Parabéns, contem

sempre com essa casa. Vamos, sim, defender um aumento de repasse para o time e contem

sempre com a gente. Sobre a Avenida Pupunha, umas duas semanas atras eu realizei a indica

ção da revitalização por completo da avenida. E ela foi revitalizada. Mas e muito importante

que eu quero externar essa cobrança ao pessoal que, quando forem fazer a reyitahzaçao dessas
avenidas, nas nossas indicações, que eles verifiquem também a ilummaçao. Porque o que

aconteceu nesse final de semana, da avenida ficar no escuro, prejudica muito, pode causar aci-
nosso vereador Eraldo citou.

de um

dentes até fatais, por conta disso. Sobre o mapa do turismo que o . ,
acho que, política, nós fazemos com coragem, verdade e humildade. E^eu nao tenho pro

blema nenhum em vir aqui em tribuna, me retratar, porque na última sessão eu falei que Pri

mavera não estava no mapa do turismo. E antes de terminar a sessão, o Tadeu Junior, que hoje

está lotado na parte de turismo da nossa cidade, falou comigo que está, sim, no mapa do turis

mo. E eu trouxe, de fato, uma desinformação aqui. E eu não posso ser hipócrita de nao fingir

que eu não falei isso. A gente tem que defender, mesmo quando erramos, porque somos hu

manos, uma política feita com coragem, verdade e humildade e Primavera esta, sim, no mapa

do turismo. E o que eu falei é que não estava correto. Obrigada, Tadeu, por trazer essa infor

mação de maneira tão célere. E eu quero aqui estender um convite ao pessoal do turismo para

que venham aqui na Câmara apresentar para nós mais sobre o turismo de Primavera do Leste,

porque é unânime que essa casa quer o avanço de Primavera. E nos sabemos que o turismo

não está sendo explorado da maneira que deveria. Nós temos um grande potencial e nos nao

estamos explorando isso. Muito obrigada. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo. (03:00). Volto segundo expediente aqui. Quero aqui também agradecer a presença do

meu filho ali. Dom Rafael. Seja bem-vindo, filho, a essa sessão. Quero aqui falar de duas indi

cações minhas. O tempo aqui está bem rapidinho, mas vamos resumir aqui. ~ . m
Executivo Municipal que envia a esta Casa de Lei um Projeto de Lei que conceda a isenção da ^
tarifa de água e esgoto para os templos religiosos e instituição filantrópica sem fins lucrativos W

no ambiente do município de Primavera do Leste. Essa indicação aqui, eu gostaria que o nos- V

so Executivo desse um pouquinho de atenção, porque é de suma importante essa mdicaj^&T^

eu

Solicita ao Poder
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que eu vejo que realmente são entidades que contribuem com a nossa sociedade e para o cres

cimento e desenvolvimento da nossa cidade. Gostaria aqui de falar de uma segunda indicação
também do Vereador Irmão Rogério, na qual tem aí visitado e andado a essa cidade e várias

demandas chegam ao Vereador e o Vereador é para isso aí, fiscalizar e colocar suas indica

ções e cobrar ao Executivo. O Vereador é o dever dele realmente fiscalizar e cobrar ao nosso

Executivo. Então aqui o Vereador tem feito seu trabalho, já tem aí quarenta e duas indicações

nesse período de trabalho dele e tenho certeza que vou estar aqui contribuindo e levando as

minhas indicações ao Executivo e quem ganha com isso é a nossa cidade e o nosso povo de

Primavera do Leste. A nossa segunda indicação é a respeito de uma construção de uma praça

de lazer com academia de ar livre ali no bairro Buritis, localizada ali em um terreno baldio,

aproximadamente ali da rua Tamareiras com a rua IPÊ Roxo, esquina com a rua Sucupira,

próximo ali de uma caixa d'água, d'água de Primavera ali, aquele terreno já tem ali um bom

tempo baldio ali e aquela população ali, aqueles moradores daquela região, tem cobrado ah

uma praça para esse Vereador Irmão Rogério e falei que ia colocar essa indicação aqui para o
nosso Executivo. Então espero que o Executivo também dê uma atenção ah para aquela praça

ali daquela região. Quero aqui também falar rapidamente aqui que o tempo é corrido. Estive
ali no bairro São José fazendo uma visita ali no Posto de Saúde ESFl, na qual estive ali com o

coordenadorJéferson ali e com os outros colegas de trabalho ali ouvindo aquela população na

qual a nossa secretária essa semana esteve passando ali no bairro São José, no ESF, e levando

aquela população que ia tirar a farmácia daquele daquela unidade. Eu quero dizer à secretária

que naquele bairro ali São José, são os senhorzinho ali que realmente tem necessidade dessa

farmácia, na qual eu fui eleito pelo Conselho de Saúde ali por dois mandatos e levando essa
farmácia ali com bastante dificuldade com a gestão passada onde eles entenderam a necessi

dade daquela população ali, que são vários bairros ali daquela região. Santa Clara, Progresso,

Cristo Rei, São José e a região ali da região também, que vem ah da Vale Verde que também
é atendido naquele posto de saúde. Então acredito que a secretária podería dar mais uma aten

ção ali para aquela região, para aqueles bairros ali, porque a gente tem trabalhado ali incansa
velmente na qual também teria ali a Leste Tur que prestava um serviço ali para aquele pessoal

que fazia o transporte para Rondonópolis e Cuiabá, que seria pegado só no Osvaldo Cruz,^on-
de a gente levou essa terceirizada para também atender aqueles vozinhos ah daquela região e

pegando o posto de saúde na qual também a gente pediu reforma para aquele posto de saude,

na qual também a gente levou médico para atender ali no período noturno então o posto de
saúde ali do bairro São José, acredito se tivesse a farmácia ali vai ser uma polêmica porque eu

como moro naquela região vou estar defendendo também aquela região e na qual também a

gente tem ali reivindicado eu coloquei mais um ofício essa semana passada também pedindo

ali, mais uma sala mais um médico, para atender aquela população ali no período da noite en

tão espero que a secretária venha dar ali continuidade para aquele posto de saúde, tem muitas

coisas aqui para nós falar mas o nosso tempo já terminou, quero agradecer aqui a todos e que

sejam todos, bem vindos aqui nessa Casa e o nosso gabinete está à disposição. Deus abençoe

a semana de todos. O Presidente convidou os Senhores vereadores para tirar uma foto com o

Troféu do Clube Primavera. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente apadeceu
a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e de

clarou, sob a proteção de Deus, encemada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai

a presente Ata assin^a por mim Elizama Marques, que secrelarieTõTtrãBalhqs^e pelo Presi-

urélio Sales Ferreira de Moraes.dente. Vereador
Presidente'Secretária:

rn<if>era do,
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